
رئیس دبیرخانه شورای ملی سالمندان با بیان اینکه 
دستگاه‌های عضو و همکار شورای ملی سالمندان، یکی 
از دلایل مهم عدم تحقق اهداف سند ملی سالمندان 
را نبود بودجه مشخص در این خصوص می‌دانند، 
گفت: علی‎رغم ابلاغ رسمی سند ملی سالمندان در 
سال ۱۳۹۹، تاکنون ردیف بودجه‌ لازم به موضوع 
 سالمندی در برنامه‌های بودجه کشور گنجانده 

نشده است.
مژگان رضازاده در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه طبق 
سرشماری‌های مرکز آمار ایران از سال ۱۳۳۵ تا ۱۳۹۵ 
جمعیت افراد ۶۰ سال به بالا در کشور از یک میلیون 
و ۴۰۰ هزار نفر به ۷ میلیون و ۴۰۰ هزار نفر افزایش 
داشته است، اظهار کرد: طی ۶ دهه گذشته، افزایش 
جمعیت سالمندان روند کند و آرامی داشته، اما این 
روند در سال‌ها و دهه‌های آینده سرعت بیشتری به 
خود گرفته است، به طوریکه براساس پیش‌بینی‌های 
جمعیتی تعداد سالمندان ۶۰ ساله و بالاتر از ۷.۴ به 

۳۳.۴ میلیون نفر در سال ۱۴۳۵ خواهد رسید.
وی افزود: تا سال ۱۴۳۵ تعداد سالمندان ۶۵ ساله 
و بالاتر نیز از ۵ میلیون نفر به حدود ۲۳ میلیون نفر 
افزایش خواهد داشت، این موضوع نشان می‌دهد که 
موضوع سالمندی می‌تواند در آینده ایران تاثیرات 

زیادی داشته باشد.

رییس دبیرخانه شورای ملی سالمندان ادامه داد: 
از طرفی دیگر بررسی‌ها نشان می‌دهد که علی‌رغم 
اهمیت موضوع سالمندی به‌عنوان یکی از چالش‌های 
پیش‌روی ایران فردا؛ در برنامه هفتم توسعه اشاره به 

این موضوع نشده است.
رضازاده تصریح کرد: از سوی دیگر علیرغم ابلاغ رسمی 
سند ملی سالمندان در سال ۱۳۹۹، تاکنون ردیف 
بودجه‌ لازم به موضوع سالمندی در برنامه‌های بودجه 
کشور گنجانده نشده است، لذا دستگاه‌های عضو و 
همکار شورای ملی سالمندان، یکی از دلایل مهم 
عدم تحقق اهداف سند ملی سالمندان را نبود بودجه 

مشخص در این خصوص می‌دانند.
وی با اشاره به اینکه لازم است پیش‌بینی لازم جهت 
بودجه مورد نیاز حوزه سالمندی برای مواجهه با این 
موضوع اجتماعی در نظر گرفته شود، بیان کرد: به 
طور کلی طی سنوات گذشته تاکنون ردیف بودجه‌ 
مشخصی به موضوع سالمندی در لوایح بودجه 

اختصاص داده نشده است.
رئیس دبیرخانه شورای ملی سالمندان در همین 
راستا گفت: با توجه به وضعیت افزایش قابل ملاحظه 
جمعیت سالمندان، لازم است ردیف بودجه 
اختصاصی در لایحه بودجه ۱۴۰۴ توسط متولیان 
امر از جمله مجلس و سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 

به این حوزه اختصاص پیدا کند. رضازاده با اشاره به 
اینکه برنامه‌ها و سیاست‌های حوزه سالمندی باید 
براساس پیمایش سالمندی تدوین شود، خاطرنشان 
کرد: از جمله مهم‌ترین علل عدم انجام پیمایش 
در حوزه سالمندی در کشور، نبود ردیف بودجه 
برای این موضوع و مشکلات سالیان اخیر از جمله 
 بیماری کرونا و عدم سرشماری در سالیان اخیر

 بوده است.
به گفته وی، در حال حاضر ۹ میلیون و ۸۶۶ هزار نفر از 
جمیعت کشور را سالمندان تشکیل داده‌اند که ۵۲.۲۷ 
درصد از این جمعیت را زنان و ۴۷.۷۳ درصد را مردان 
تشکیل می‌دهند. البته دبیرخانه درصدد است با 
همکاری مرکز ملی آمار ایران و موسسه ملی تحقیقات 
جمعیت وزارت علوم، تحقیقات و فناوری پیمایش ملی 

سالمندان را برای اولین بار در کشور اجرا کند.
رضازاده با اشاره به حوزه سالمندی در برنامه هفتم 
توسعه نیز گفت: متاسفانه در برنامه هفتم هم اشاره‌ای 
به این موضوع مهم جمعیتی نشده و پیگیری‌های زیاد 
شورای ملی در آن زمان جهت طرح موضوع سالمندی 
در برنامه هفتم نتایجی نداشته و این درحالیست که 
فقط در برنامه سوم توسعه به موضوع سالمندی توجه 
شده که این توجه درنهایت منجر به تشکیل شورای 

ملی سالمندان شده است.

رییس سازمان حفاظت محیط زیست تاکید کرد: 
ناترازی انرژی در کشور با مازوت‌سوزی رفع نمی‌شود. 
ضمن این‌که در بسیاری از شهرها مازوت‌سوزی یگانه 
عامل آلودگی هوا نیست. به گزارش ایسنا شینا انصاری 
افزود: در یادداشتی که ماه گذشته با موضوع »چند 
واقعیت درباره آلودگی هوا« در همین کانال منتشر شد، 
اشاره کردم که حل مسئله آلودگی هوا درکوتاه‌مدت 
ممکن نیست. آلودگی هوا یک شبه حاصل نشده و 
معلول نگرش غلط ما به مقوله »توسعه« در دهه‌های 

گذشته بوده است؛ نگرشی که هنوز هم غالب است.
وی تاکید کرد: باید این واقعیت را بدانیم که بدون 
اجماع بر سر راه‌های درست اما دشوار، کاهش آلودگی 
هوا ممکن نیست. پرهیز دستگاه‌ها از بخشی‌نگری و 
توافق بر سر اجرای برنامه‌های اصولی یکی از مهمترین 

موضوعات محیط زیستی کشور است.
معاون رییس جمهوری اضافه کرد: کاهش آلودگی 
هوا راهکارهایی معین دارد که ‌باید در ظرف زمانی 
منطقی عملی شوند؛ از اسقاط و خارج‌ کردن خودروها و 
موتورسیکلت‌های فرسوده از چرخه حمل و نقل گرفته 
تا توسعه حمل‌ونقل عمومی، بهبود کیفیت سوخت، 
ارتقای استاندارد خودروهای تولیدی، کنترل آلودگی 
صنایع و سایر منابع ثابت در طول سال باید عملی شوند 
تا آلودگی در عمل کاهش یابد. در جدول پیوست که 

همکارانم آن را تهیه کرده‌اند به روشنی این راهکارها 
مشخص شده است.

وی افزود: تقلیل این مسئله و توجه موقت و مقطعی 
به آن، صرفاً در شرایط هشدار و اضطرار با راهکارهای 
ضربتی مانند توقف فعالیت‌ها، محدودیت تردد 
خودروها و حتی تعطیلی شهر نمی‌تواند محملی 

اثرگذار برای مدیریت آلودگی هوا فراهم کند.  
انصاری اضافه کرد: در روزهای گذشته برخی افراد 
درباره اثر مازوت‌سوزی بر رفع ناترازی انرژی یا انکار 
اثر آن بر افزایش آلودگی اظهارنظرهایی مبالغه‌آمیز و 
غیرتخصصی کرده‌اند. رفع این ابهام ضروری است که 
با مازوت‌سوزی، ناترازی انرژی در کشور رفع نمی‌شود. 
ضمن این‌که در بسیاری از شهرها مازوت‌سوزی یگانه 
عامل آلودگی هوا نیست. وی ادامه داد: در شهر تهران 
سهم منابع متحرک در انتشار ذرات معلق ۵۸ درصد 
است و اتفاقا فعالیت نیروگاه با مصرف مازوت در آن 
وجود ندارد. از این رو برای هر شهر باید متناسب با سهم 
منابع انتشار آلودگی برنامه‌ریزی و نسخه مدیریتی 

میان‌مدت و بلندمدت تجویز کرد.
رییس سازمان حفاظت محیط زیست افزود: تجربه 
بسیاری از شهرهای جهان نشان می‌دهد که آلودگی 
هوا درد بی‌درمان نیست. برخی از این شهرها با 
مشکلاتی مشابه تهران توانسته‌اند با سیاستگذاری و 

اولویت‌بخشی به برنامه‌های کاهش انتشار آلاینده‌ها، 
سرمایه‌گذاری برای توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر و 
توسعه حمل و نقل عمومی از این مشکل گذر کنند 
بنابراین می‌توان با درک درست مسئله و ایجاد وفاق 
و همگرایی بین دستگاه‌های متولی و همراهی و 
مشارکت مردم بر مسئله آلودگی هوا فائق آمد  البته 
که در این میان چالش کمبود منابع مالی برای اجرای 
برنامه‌های اصلی را هم نمی‌توان نادیده گرفت. اگر 
کاهش آلودگی هوا به اولویت همه سیاستگذاران کشور 
تبدیل شود می‌توان با استفاده از روش‌های نوین تامین 

مالی، برای اجرای طرح‌ها هم راهی پیدا کرد.  
انصاری در پایان نوشت: سازمان حفاظت محیط زیست 
با فعال کردن کارگروه ملی کاهش آلودگی هوا در دولت 
چهاردهم که تاکنون چهار جلسه با حضور معاون 
اجرایی رییس جمهور برگزار شده است، موضوع سه 
شهر اراک، اصفهان و اهواز را با حضور مسئولان استانی 
بررسی کرده است. بررسی وضعیت سایر کلانشهرهایی 
که از آلودگی شدید هوا رنج می‌برند هم در دستور کار 
کارگروه ملی قرار دارد البته صرفا به برگزاری جلسه‌های 
کارگروه  بسنده نمی‌کنیم. پیگیری مصوبه‌ها و انتشار 
گزارش‌های نظارتی و سیاستی سازمان در زمینه 
عملکرد دستگاه‌های مسئول برای اجرای قانون هوای 

پاک از اقدامات آتی ما خواهد بود.

رئیس شورای شهر تهران گفت: این تعطیلی‌ها تأثیرات 
اندکی دارد و متأسفانه میزان آلودگی آنقدر بالاست که 

این تأثیرات ملموس نیست.
به گزارش ایسنا، مهدی چمران پیش از آغاز دویست 
و هشتاد و هشتمین جلسه علنی شورای شهر تهران 
در جمع خبرنگاران ضمن گرامیداشت یاد مرحوم 
مهدی علیرضایی خبرنگار فقید خبرگزاری تسنیم، 
به بازدیدش از پایانه شرق جدید اشاره و بیان کرد: 
پایانه شرق کار خود را آغاز کرده و کسی نارضایتی بابت 
انتقال پایانه نداشت و تنها چند نفر مواردی را در مورد 
انتقال وسایل نقلیه مطرح می‌کردند که البته در جریان 
نبودند چند مینی‌بوس و اتوبوس خطی، مسافران را 
به صورت رایگان از پایانه قدیم به پایانه جدید منتقل 
می‌کند. مشکلی در این خصوص وجود ندارد. چمران 
درباره کمبودهای پایانه، گفت: فضای پایانه بزرگ و 
عمومی است و درجه حرارت آن نباید بالا شد؛ اما سرد 
هم نباید باشد. طراحی پایانه با فکر صورت گرفته و همه 
جزئیات به خوبی بررسی شده و امیدواریم امکاناتی 
 همچون بانک به مجموعه منتقل و خدمات‌رسانی 

تکمیل شود.
وی ادامه داد: مشکل مردم کمبود اتوبوس‌ها برای 
انتقال به سایر شهرها بود که مسئولیت آن بر عهده 
شهرداری نیست. در مجموع کار ارزشمندی صورت 
گرفت و پس از چند سال توقف کار و آسیب دیدن به 

آن، پایانه شروع به فعالیت کرد. رئیس شورای شهر 
تهران در مورد تولید انبوه قطار ملی نیز گفت: قطار ملی 
کار خود را در خط تهران_ پرند آغاز کرده بود و چند 
هزار کیلومتر را در این مدت طی کرده بود. مسائلی که 
باید در نظر گرفته شود، بررسی شده است. به عقیده من 
کار خود را به خوبی آغاز کرده که البته انتظار داریم با 

سرعت بیشتر عمل شود.
به گفته وی، ساخت برخی موارد در کشور به صرفه 
نیست و کسی برای آن سرمایه‌گذاری نمی‌کند و 
قطعات هم همین شرایط را دارند؛ اما بوژی، ترمز، 
تهویه و سیستم رانش در داخل کشور ساخته 
می‌شود که باید از مپنا، جهاد دانشگاهی، واگن‌سازی 
 و شرکت مترو که در این راستا تاش کردند،

 تقدیر کنیم.
چمران با بیان اینکه باید به سمت قطارهای پرسرعت 
برویم، یادآور شد: در گذشته قرار بر این بود قطار 
پرسرعت به سمت فرودگاه امام راه‌اندازی شود و این 
مسئله را مطرح کردیم که قطار به سمت قم، اصفهان، 
شیراز و مشهد نیز برود؛ اما عملیاتی نشد و اعتبارات آن 
تأمین نشد چرا که باید دولت به میدان می‌آمد. باید 
زیرساخت‌های آن آماده شود که البته به میزان زیادی 
کار شده اما این کار مربوط به زیرساخت نیست و باید 
کار شود و سپس به سمت تأمین قطار برویم. قطار 
مدنظر ما مغناطیسی بود که رانش و حرکت آن به 

شکل دیگری است و در شانگهای چین فعالیت می‌کند 
و سرعت بسیار بالایی دارد و گران قیمت است. وی 
درباره وضعیت آلودگی هوا در تهران نیز بیان کرد: این 
تعطیلی‌ها تأثیرات اندکی در کاهش آلودگی هوا دارد و 
متاسفانه میزان آلودگی آنقدر بالاست که این تأثیرات 
ملموس نیست. امیدوارم این تلاش‌ها و قراردادهای 
بسته شده به نتیجه برسد. هنوز تکلیف واگن‌های مترو 
به شکل نهایی مشخص نیست. قرارداد بسته شده و 
ساخت شروع شده اما هنوز مقداری از هزینه باقی مانده 
که دولت باید پرداخت کند. هر موقع واگن‌ها وارد شد 

خدمت شما شیرینی می‌دهم.
رئیس شورای شهر تهران ادامه داد: برای واگن‌های 
متروی چینی بخشی از منابع مالی را که شهرداری 
باید تأمین کند، مشکلی ندارد. اصرار ما این بود که ۴۰۰ 
دستگاه اتوبوس دو کابین خریداری و تا قبل از عید وارد 
شود تا شاهد گشایش در حمل و نقل درون شهری 
باشیم اما چون هنوز عملیاتی نشده نمی‌خواستم 
بازگو کنم. قرارداد آن بسته شده و منابع ارزی و ریالی 
آن تأمین شده و این جدا از قراردادهای قبل است. 
عملیاتی شدن این قراردادها مهم است؛ هرچند 
ضمانت‌های بانکی صورت گرفته است. در بودجه سال 
قبل ۱۰ هزار میلیارد تومان و امسال ۱۵ هزار میلیارد 
تومان برای تأمین منابع مالی تاکسی، اتوبوس و مترو 

اختصاص داده شد.

ناترازی انرژی در کشور با مازوت‌سوزی رفع نمی‌شودجمعیت سالمندان تا ۳۲ سال دیگر؛ ۳۳.۴ میلیون نفر

تعطیلی‌ها تاثیرات اندکی در کاهش آلودگی هوا دارد
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با ثبت ارزش حدود 4.5 هزار میلیارد تومان؛

همزمان با آغاز معامات ارز توافقی و پایان 
قیمت‌گذاری دستوری در بازار ارز، این 
امیدواری ایجاد شد که رانت، فساد و التهاب 
در بازار از بین برود و از هدرفت ذخایر ارزی 
جلوگیری شود. به گزارش ایسنا، معاملات ارز 
توافقی آغاز شد؛ اقدامی که در راستای ثبات 
عمومی قیمتها، پایانی بر توزیع رانت و تحقق 
رشد اقتصادی ۸ درصد انجام شد. اقتصاد ایران 
با ابرچالش‌هایی مواجه است که تورم و نوسانات 
ارزی در صدر آنها قرار دارد؛ دو عاملی که به 
شدت بر قدرت خرید مردم، هزینه‌های تولید و 
سرمایه‌گذاری تاثیر می‌گذارد. دولت چهاردهم 
بر همین مبنا بازنگری در سیاست‌های ارزی 
را در دستور کار قرار داد. بدالناصر همتی وزیر 
امور اقتصادی و دارایی در آبان ماه گذشته در 

صد و بیست‌وششمین نشست...

رکورد معاملات صندوق‌های 
کالایی شکسته شد

رشد ۲۰ درصدی 
تولید لوازم خانگی 

پرداخت عوارضی 
آزادراه‌ها پیمایشی شد

بازار ارز تجاری
کاملًا اجرایی می شود
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صعود جایگاه ایران 
در اینترنت موبایل و ثابت 

دلار نیما به تاریخ پیوست

پایان قیمت‌گذاری دستوری در بازار ارز
صفحه3

صفحه3

توسعه  اقتصاد  دریا
ایران   ۵۸۰۰  کیلومتر  خط   ساحلی   دارد

جایگاه ایران در رده‌بندی کشورهایی با بیشترین 
میانه سرعت اینترنت موبایل و ثابت به ترتیب یک 
و سه پله صعود کرد. به گزارش مهر، گزارش اسپید 
تست در نوامبر، یازدهمین ماه ۲۰۲۴ میلادی حاکی 
از آن است که میانه اینترنت موبایل جهان ۶۱.۵۲ و 
میانه اینترنت ثابت جهانی ۹۵.۱۰ مگابیت برثانیه 
بوده است. حال آنکه میانه سرعت اینترنت موبایل 
جهان در اکتبر ۵۹.۱۵ و میانه سرعت اینترنت ثابت 
جهان ۹۴.۵۲ مگابیت برثانیه بود. در نوامبر ۲۰۲۴ 
میلادی میانه سرعت اینترنت موبایل و ثابت ایران 
به ترتیب ۳۸.۸۸ و ۱۶.۰۳ مگابیت برثانیه بوده است. 
جایگاه کشور در رده بندی کشورهایی با بیشترین 
میانه سرعت اینترنت موبایل با یک پله صعود رده ۷۲ 
ثبت شده است. در بخش اینترنت ثابت نیز جایگاه 
ایران با ۳ پله صعود به رده ۱۳۷ انتقال یافته است. در 
اکتبر میانه سرعت اینترنت موبایل ایران ۳۷.۸۸ و 
میانه سرعت اینترنت ثابت کشور ۱۵.۶۶ مگابیت 
برثانیه بوده است. با توجه به این آمار، جایگاه ایران 
در رده بندی اینترنت موبایل با ۲ پله سقوط رده 
۷۳ و جایگاه آن در رده بندی اینترنت ثابت با ۴ پله 
صعود ۱۴۰ اعلام شد. در رده بندی اسپید تست از 
کشورهایی با بیشترین میانه سرعت اینترنت موبایل 
در یازدهمین ماه ۲۰۲۴ میلادی، ۳ رده نخست بدون 
تغییر نسبت به ماه اکتبر به ترتیب امارات متحده 
عربی )۴۴۱.۸۹ مگابیت برثانیه(، قطر )۳۵۸.۲۷ 
مگابیت برثانیه( و کویت )۲۶۳.۵۹ مگابیت برثانیه( 
هستند. در رده چهارم بلغارستان با میانه سرعت 
۱۷۲.۴۹ مگابیت برثانیه قرار دارد و جایگاه آن نسبت 
به ماه قبل یک پله صعود کرده است. در جایگاه پنجم 
دانمارک با میانه سرعت ۱۶۲.۲۲ مگابیت برثانیه قرار 
دارد که جایگاه آن نسبت به ماه قبل یک پله سقوط 
کرده است. در رده‌های ششم، هفتم و هشتم به 
ترتیب کره جنوبی )۱۴۸.۳۴ مگابیت برثانیه(، هلند 

)۱۴۶.۵۶ مگابیت برثانیه( و نروژ...
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اقتصاد2
ایران

قطعی برق صنایع را تعطیل کرد
دبیرکل خانه صمت ایران گفت: بخشنامه مربوط به 
تعطیلی صنایع به دلیل قطعی برق به مدت دو روز در 
هفته ابلاغ شد. آرمان خالقی دبیرکل خانه صنعت، 
معدن و تجارت ایران در گفتگو با مهر درباره تعطیلی 
صنایع به دلیل قطعی برق، اظهار کرد: تا دو روز در 
هفته به برخی از صنایع در برخی از شهرک‌های 
صنعتی از جمله شهر صنعتی کاوه در شهر ساوه 
ابلاغ شده است. وی افزود: بخشنامه قطعی برق 
ابلاغ شده و از هفته آینده باید اجرایی شود. خالقی 
تصریح کرد: قطعی برق به صورت ۲۴ ساعته بوده 
و دو روز کامل واحد صنعتی برق نخواهد داشت. 
دبیرکل خانه صمت ایران درباره جا به جایی روزهای 
خاموشی با آخر هفته اظهار کرد: با توجه به اینکه در 
ابتدای شروع خاموشی‌ها هستیم هنوز درباره فعال 
بودن صنایع در پایان هفته تصمیم اتخاذ نشده 
بنابراین تا اتخاذ تصمیم نهایی واحدها می‌توانند 
پایان هفته هم مشغول به کار باشند منتهی این امر 

برای کارفرما بسیار هزینه ساز است.

ساخت و سازهای غیر استاندارد 
مصرف انرژی را بیشتر کرد

عضو کمیسیون انرژی مجلس به ضرورت اجرای 
قانون برنامه هفتم توسعه در حوزه بهینه‌سازی 
انرژی تاکید کرد و گفت: یکی از بندهای اصلی 
قانون بهینه‌سازی مصرف انرژی اجرای دقیق 
مبحث ۱۹ مقررات ساختمان و جلوگیری از 
هدررفت انرژی است، زیرا بخش عمده‌ انرژی از 
طریق ساخت‌وسازهای غیراستاندارد هدر می‌رود.
به گزارش وزارت نفت، »علیرضا نثاری« افزود: از 
آنجا که مصرف بی‌رویه و مدیریت‌نشده یکی از علل 
اصلی ناترازی انرژی است، اجرای دقیق مبحث 
۱۹ مقررات ساختمان و عایق‌بندی حرارتی و 

صنعتی‌سازی ساختمان‌ها ضروری است.
وی ادامه داد: مدیریت مصرف در بخش‌های مختلف 
با جلوگیری از هدر رفت انرژی و بازسازی تجهیزات 
انتقال انرژی می‌تواند ناترازی سوخت را به‌طور 
ویژه‌ای کاهش دهد و در ادامه فرصت بیشتری برای 
تولید پیدا کرد. عضو کمیسیون عمران مجلس با 
تاکید بر اینکه مصرف بی‌رویه و مدیریت‌ نشده یکی 
از علل اصلی ناترازی انرژی در کشور است، خاطر 
نشان کرد: فرهنگ عمومی مصرف باید ابتدا در 
سازمان‌ها توسط مسئولان اصلاح شود تا در ادامه 
بتوان مصرف مردم در خانه‌ها را بهینه کرد. نثاری 
گفت: ناترازی انرژی امروز اقتصاد و معیشت مردم 
را تحت تأثیر قرار داده است و اگر از این معضل عبور 
نکنیم در آینده چالش‌های بیشتری پیش‌روی 
ما خواهد بود. پیشتر »مسعود پزشکیان« رئیس 
جمهور اسلامی ایران در پیامی ویدئویی از مردم 
خواست تا با کاهش ٢ درجه‌ای دمای محیط، زمینه 

سوخت رسانی به همه مردم را فراهم کنند.

تلاش برای حفظ پایداری شبکه 
در سرمای زمستان

مصرف گاز در ایران با کاهش دمای هوا و ورود 
سامانه‌های سرمایشی جدید به سطح بی‌سابقه‌ای 
رسیده است. در روز ۱۹ آذر، بخش خانگی، تجاری و 
صنایع خرد کشور، ۶۰۰ میلیون مترمکعب گاز معادل 
۷۲ درصد کل گاز تزریق‌شده به شبکه سراسری را 
مصرف کرده‌اند. این روند مصرفی باعث ایجاد افت 
فشار گاز در برخی استان‌ها شده است. به‌کزارش 
ایسنا، در حال حاضر تمام پالایشگاه‌های گازی با 
ظرفیت کامل در خدمت فرآورش گاز خام دریافتی از 
بخش بالادستی صنعت نفت هستند و تمام خطوط 
لوله اصلی و ایستگاه‌های تقویت فشار در مدار تولید 
قرار دارند. همین موضوع موجب افت فشار گاز در 
برخی استان‌ها مانند آذربایجان شرقی، خراسان 
رضوی، خراسان جنوبی و اردبیل شده و خطر قطع 
گاز در استان‌های شمالی مانند مازندران، گلستان 
و خراسان شمالی نیز وجود دارد. به گفته غلامعباس 
حسینی، مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی، 
پالایشگاه‌های سیزده‌گانه این مجتمع با تمام ظرفیت 
خود مشغول تولید گاز هستند و روزانه ۵۸۵ میلیون 
مترمکعب گاز را به شبکه سراسری تزریق می‌کنند. 
تولید روزانه این پالایشگاه‌ها بیش از ۶۱۳ میلیون 
مترمکعب است که سهم قابل‌توجهی در تأمین 
نیاز کشور دارد. وی همچنین اعلام کرد از ابتدای 
سال جاری تا پایان آذر، ۱۴۳ میلیارد مترمکعب 
گاز شیرین به شبکه تزریق شده است و تلاش‌های 
نوآورانه و تعمیرات اساسی نقش مهمی در پایداری 
تولید گاز داشته است. پاک‌نژاد, وزیر نفت با تأکید بر 
اینکه با کاهش حداقل ۲ درجه از دمای سیستم‌های 
گرمایشی می‌توان به تأمین گاز در سرشاخه‌ها و نقاط 
انتهایی شبکه گاز کمک کرد، گفت: همکاری مردم در 
این زمینه، نقش بسیار تعیین‌کننده‌ای در عبور بدون 

چالش از زمستان خواهد داشت.

خبر

همزمان با آغاز معاملات 
پایان  و  توافقی  ارز 
قیمت‌گذاری دستوری 
در بازار ارز، این امیدواری 
ایجاد شد که رانت، فساد 
و التهاب در بازار از بین برود و از هدرفت ذخایر 
ارزی جلوگیری شود. به گزارش ایسنا، معاملات ارز 
توافقی آغاز شد؛ اقدامی که در راستای ثبات عمومی 
قیمتها، پایانی بر توزیع رانت و تحقق رشد اقتصادی 

۸ درصد انجام شد.
اقتصاد ایران با ابرچالش‌هایی مواجه است که تورم 
و نوسانات ارزی در صدر آنها قرار دارد؛ دو عاملی که 
به شدت بر قدرت خرید مردم، هزینه‌های تولید و 
سرمایه‌گذاری تاثیر می‌گذارد. دولت چهاردهم بر 
همین مبنا بازنگری در سیاست‌های ارزی را در 

دستور کار قرار داد.
عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی و دارایی در 
آبان ماه گذشته در صد و بیست‌وششمین نشست 
شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی در 
پاسخ به مطالبات ارزی نمایندگان بخش خصوصی 
به آنها گفت که نرخ ارز باید توافقی و یکسان شود؛ 
این موضوع اتفاق خواهد افتاد و سیاست دولت هم 

همین است.
بر اساس اعلام بانک مرکزی از شنبه، ۲۴ آذرماه، 
نرخ نیما به‌صورت توافقی تعیین خواهد شد و از 
اول بهمن‌ماه نیز شرکت‌های پتروشیمی، پالایشی، 
فولادی، صنایع فلزات رنگین و فرآورده‌های نفتی 
نیز می‌توانند ارز حاصل از صادرات خود را در 

بازار ارز تجاری به‌صورت توافقی عرضه کنند، 
بنابراین از اول بهمن ماه دیگر سامانه معاملاتی 
نیمایی در کار نخواهد بود. بر اساس اعلام بانک 
مرکزی در راستای تکمیل اقدامات انجام شده برای 
ایجاد و راه‌اندازی بازار ارز تجاری کشور، تاکنون 
علاوه بر طراحی سامانه‌های مورد نیاز، گروه‌های 
مختلف صادرکنندگان و واردکنندگان از طریق 
هماهنگی‌های انجام شده با اتاق بازرگانی ایران و 
وزارت صنعت، معدن و تجارت، به بازار ارز تجاری 
وارد شده‌اند و نسبت به انجام معامله اقدام کرده اند.

بر اساس آنچه که در بخشنامه ۲۶ آبان ماه بانک 
مرکزی اعلام شده، اعلام شده است تا روز دوشنبه 

مورخ ۲۶/۹/۱۴۰۳کلیه صادرکنندگان مشمول 
بند )۲( ماده )۸( آیین نامه اجرایی تبصره )۶( بند 
)ه( ماده )۲( مکرر قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز 
به‌منظور رفع تعهد صادراتی از طریق واگذاری ارز 
حاصل از صادرات به دیگران، ملزم هستند که 
ارزهای مذکور را از طریق بازار ارز تجاری مرکز 

مبادله ارز و طلای ایران عرضه کنند.
همچنین بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده، مقرر 
شده سایر صادرکنندگان مشمول بند )۱( ماده )۸( 
آیین‌نامه مذکور شامل شرکت‌های صادرکننده 
محصولات پتروشیمی، پالایشی، فولادی، فلزات 
اساسی رنگین و فرآورده‌های نفتی، از تاریخ 

۰۱/۱۱/۱۴۰۳در چارچوب آیین‌نامه مذکور و 
تصمیمات کارگروه برگشت ارز حاصل از صادرات، 
از طریق بانک‌های عامل نسبت به عرضه ارز در بازار 
ارز تجاری مرکز مبادله ارز و طلای ایران اقدام نموده 

و رفع تعهد صادراتی کنند.
همچنین حسب هماهنگی با وزارتخانه‌های مرتبط 
و وزارت صنعت، معدن و تجارت، واردکنندگانی 
که دارای تخصیص معتبر با محل تأمین ارز از 
طریق مرکز مبادله ارز و طلا هستند، باید از تاریخ 
۰۱/۱۱/۱۴۰۳و از طریق بانک‌های عامل نسبت به 
خرید ارز از بازار ارز تجاری مرکز مبادله ارز و طلای 

ایران اقدام نمایند.
بر اساس این اطلاعیه و در راستای تسهیل 
تجارت خارجی کشور، توسعه بازار ارز تجاری و 
مدیریت بازار ارز، از روز شنبه مورخ ۲۴/۹/۱۴۰۳ 
عرضه‌کنندگان و تقاضاکنندگان در سامانه نظام 
یکپارچه معاملات ارزی )نیما( می‌توانند نسبت به 

انجام معامله بر اساس نرخ‌های توافقی اقدام کنند.
عبدالناصر همتی ـ وزیر امور اقتصادی و دارایی 
در یادداشتی در شبکه اجتماعی ایکس همزمان 
با اجرایی شدن این سامانه نوشت: قیمت گذاری 
دستوری در بازارها از جمله بازار ارز، جز توزیع رانت، 
ایجاد فساد و تشدید سفته بازی و التهاب در بازار ارز 

نتیجه‌ای به بار نمی‌آورد.
بر اساس یافته های علم اقتصاد و تجربهٔ خود در این 
سالها میگویم که بدون مهار تورم، دفاع از نرخ های 
ارز غیر واقعی، اگر هم در کوتاه مدت فایده اندکی 
برای آن متصور شویم، پایدار نیست بلکه، با از بین 
بردن ذخایر ارزی، امنیت اقتصادی کشور را دچار 

آسیب جدی می‌کند.

دلار نیما به تاریخ پیوست

پایان قیمت‌گذاری دستوری در بازار ارز

نظارت بر فضای مجازی تشدید شود
رشد ۲۰ درصدی تولید لوازم 

خانگی 
دبیرکل انجمن ملی تخصصی تولیدکنندگان 
لوازم خانگی ایران از رشد ۲۰ درصدی تولید لوازم 
خانگی در هشت ماه امسال نسبت به مدت مشابه 
سال گذشته خبر داد. امید فاضلی نیا در گفت‌وگو 
با ایرنا اظهار داشت: تولیدکنندگان داخلی در 
هشت ماهه امسال در مجموع 13میلیون و ۸۴۰ 
هزار دستگاه لوازم خانگی کوچک و بزرگ تولید 
کردند که نسبت به مدت مشابه سال گذشته 

رشد یافته است.
وی با اشاره به مطالبات انباشته شده 
تولیدکنندگان لوازم خانگی افزود: برای رشد 
تولید در حوزه لوازم خانگی نیازمند اراده جدی 
در رفع موانع تولید هستیم. دبیرکل انجمن ملی 
تخصصی تولیدکنندگان با بیان اینکه از گردش 
مالی هفت میلیارد دلاری لوازم خانگی، حدود 
یک و نیم تا ۲ میلیارد دلار قاچاق است، گفت: در 
بازار و از گوشه و کنار مغازه‌ها، کالای قاچاق راحت 
تر از کالای ایرانی در دسترس خریداران وجود 
دارد. وی بیان داشت: در قالب قانون پیله وری و 
مرزنشینی و حتی ترانزیت و کولبری شاهد ورود 
کالای قاچاق به کشور هستیم در حالی که این 

قوانین برای محدوده خاصی اعلام شده است.
فاضلی نیا از نبود نظارت بر فضای مجازی در 
فروش کالاهای قاچاق انتقاد کرد و افزود: برخی 
کانال‌ها در فضای مجازی و سایت های اینترتی 
لوازم خانگی قاچاق با نشان های تجاری مطرح به 
فروش می رسد. دبیرکل انجمن ملی تخصصی 
تولیدکنندگان لوازم خانگی با بیان اینکه طرح 
های مبارزه با کالای قاچاق به صورت مقطعی 
اجرا می شود، تاکید کرد که باید فضا برای عرضه 
کالای قاچاق ناامن شود زیرا تولیدکنندگان 
حدود 30 درصد هزینه تولید را به اموری چون 
پرداخت مالیات اختصاص می دهند و ملزم به 
ارایه خدمات پس از فروش هستند در حالی که 
قاچاقچیان بدون پرداخت حقوق ورودی کالا و یا 

مالیات سود می برند.
وی با تاکید بر اینکه باید جذابیت و سودآوری 
کالای قاچاق از بین برود، از اینکه کالاهای قاچاق 
کشف شده دوباره در حراج های سازمان اموال 
تملیکی به حراج گذاشته می شود، انتقاد کرد 
و افزود: این فروش در حالی صورت می گیرد 
که تاکید رهبر معظم انقلاب اسلامی بر امحای 

کالای قاچاق است.

رکورد معاملات روزانه صندوق‌های 
کالایی شکسته شد

رکورد تاریخی ارزش معاملات روزانه صندوق 
های کالایی در بورس کالای ایران با ثبت ارزش 

حدود ۴.۵ هزار میلیارد تومان شکسته شد.
به گزارش تسنیم، با ثبت ارزش حدود 4.5 هزار 
میلیارد تومان، رکورد تاریخی ارزش معاملات 
روزانه صندوق های کالایی روز گذشته در 
بورس کالای ایران شکسته شد. این در حالی 
است که ارزش بازار صندوق های کالایی بورس 
کالای ایران از ابتدایی سال جاری حدود 187 

همت بوده است.
شایان ذکر است صندوق کالایی یکی از 
ابزارهای مالی در بورس کالا است که امکان 
سرمایه گذاری غیرمستقیم در کالا را برای 
افراد فراهم می‌کند. این صندوق‌ها منابع مالی 
جمع‌آوری شده از فروش واحدهای صندوق‌ 
را در کالا یا کالاهایی سرمایه‌گذاری می‌کنند. 
بنابراین صندوق‌های کالایی این امکان را به 
افراد می‌دهند تا بدون خرید کالاهای فیزیکی 
بتوانند بر روی آن‌ها سرمایه‌گذاری کنند. در 
این حالت سرمایه‌گذاران بدون آنکه دغدغه 
نگهداری کالاهای فیزیکی و ریسک های سنتی 
سرمایه گذاری در بازارها از قبیل سرقت، کیفیت 
و استاندارد کالاها را داشته باشند، می‌توانند 
به صورت آنلاین و به شیوه ای بسیار آسان 
همچون خرید سهام، از نوسانات قیمتی کالاها 

بهره مند شوند.
صندوق‌های قابل معامله کالایی برای اولین 
بار در خرداد ماه 1396 در بورس کالای ایران 
راه‌اندازی شدند و در حال حاضر، صندوق‌ 
سرمایه‌گذاری کالایی در بورس کالا با نمادهای 
»طا«، »زر«، »عیار«، »گوهر«، »کهربا«، 
»مثقال«، »زرفام«، »نفیس«، »گنج«، »ناب«، 
»تابش«، »جواهر«، »آلتون«، »نهال« و 
»سحرخیز« در بورس کالا فعال هستند و 
صندوق های »لیان«، »درخشان«، »زروان« 
و »آتش« هم در مرحله پذیره نویسی یا پایان 
پذیره نویسی و انجام اقدامات لازم جهت آغاز 

معاملات ثانویه هستند.
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معاون شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل 
و نقل با بیان اینکه در راستای برقراری عدالت 
قرار بر این است که پرداخت عوارضی از 5 آزادراه 
به اندازه پیمایش خودروها باشد، گفت: از این 
پس مردم می‌توانند با ارایه شماره حساب بانکی 
این اجازه و اختیار را بدهند که مبلغ عوارضی به 

صورت خودکار از حساب آنها برداشت شود.
محمود ملازینل، معاون شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل‌ونقل در گفت‌وگو با ایلنا درباره 
تصویب امکان برداشت هزینه عوارضی آزادراه‌ها 
از حساب بانکی ترددکنندگان و مسافران از 
سوی نمایندگان مجلس در جریان بررسی لایحه 
بودجه 1404 اظهار داشت: این موضوع در لایحه 
بودجه 1404 دیده شده بود و در مجلس هم با 
کلیات آن موافقت شد اما نکته مهم این است که 
آیین نامه اجرایی آن توسط بانک مرکزی، وزارت 
راه‌ و شهرسازی و سازمان برنامه و بودجه اعلام 
کنند و در هر صورت اجرای برداشت خودکار از 
حساب بانکی افراد نیاز به اجازه هر فردی نیاز 
دارد و بدون اجازه مسافران نرخ عوارضی از 

حساب آنها برداشت نخواهد شد.
وی ادامه داد: این افراد با ارایه شماره حساب 
بانکی این اجازه و اختیار را می‌دهند که مبلغ 

عوارضی از حساب آنها برداشت شود.
معاون شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل‌ونقل درباره عدم پرداخت عوارضی‌ها در 
آزادراه‌هایی که گیت عوارضی آنها الکترونیکی 
شده، گفت: طبق آخرین آمار 84 درصد مسافران 
عوارضی آزادراه‌ها را پرداخت کرده‌‌اند و تقریبا 
حدود 15 تا 20 درصد مسافران عوارضی را 
پرداخت نکرده‌اند. البته امکان پرداخت عوارضی 
آزادراه‌ها از چند طریق ممکن است و مسافران در 
همان لحظه عبور از گیت امکان پرداخت آنلاین 

عوارضی آزادراه‌ها را دارند.
ملازینل افزود: تمام آزادراه‌های کشور به غیر از 

چهار آزادراه غدیر، آزاد راه قم- گرمسار، قطعه 
اول و چهارم تهران- شمال و آزادراه ملک- خرم 
آباد هنوز به گیت الکترونیکی پرداخت عوارضی 
مجهز نشده‌اند و عوارضی مابقی آزادراه‌ها 

الکترونیکی است.
وی همچنین درباره علت عدم اجرای افزایش 
نرخ عوارضی در 5 آزادراه دولتی که اخیر مشمول 
اعمال افزایش نرخ عوارض شدند، تاکید کرد: 
افزایش نرخ عوارض 5 آزادراه تهران- قم،‌ تهران-
ساوه، کرج- قزوین،‌ بندرعباس - بندر شهید 
رجایی و قزوین- زنجان ‌با قیمت‌های جدید 
ابلاغ شده است اما برای برقراری عدالت قرار بر 
این است که پرداخت عوارضی از این مسیرها به 
اندازه پیمایش خودروها باشد چراکه برخی از 
خودروها از تمام طول مسیر این آزادراه‌ها عبور 
نمی‌کنند بنابراین نیازی نیست که تمام  مبلغ 

عوارضی را بپردازند.
معاون شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل‌ونقل ادامه داد: برای اجرای پرداخت 
پیمایشی عوارضی‌ها در راستای رعایت عدالت، 
باید مقدمات سخت‌ افزاری آن فراهم شود به 
همین دلیل فعلا افزایش نرخ عوارضی در این 
5 آزادراه به اجرا نرسیده است و احتمالا پس از 
20 روز دیگر با فراهم شدن مقدمات نرم‌افزاری 
و سخت افزاری این افزایش قیمت‌ها با ساز و کار 

جدید اعمال می‌شوند.
ملازینل درباره نحوه محاسبه پیمایش گفت: 
دوربین‌های مختلفی در طول مسیر نصف شده و 
براساس دیتای این دوربین‌ها مشخص می‌شود 
که هر خودرو چه مسافتی در این آزادراه‌ها را 
طی کرده است و بابت همان میزان پیمایش 
هزینه عوارضی را می‌پردازد. اگر کل دوربین‌ها 
در طول آزادراه پلاک خودرو را ثبت کرده باشند 
آن خودرو باید هزینه عوارضی را به صورت کامل 

بپردازد.  

»گروه ویژه اقدام مالی« که به اختصار FATF نامیده 
می‌شود، نهادی بین‌الدولی است که ماموریت آن به 
تناسب بروز تهدیدهای نظام مالی بین‌المللی قابل 
گسترش است. این نهاد در حوزه‌هایی مانند مبارزه با 
پولشویی و تامین مالی تروریسم، استانداردها و مقررات 
فنی و حقوقی را تدوین کرده که از سوی بسیاری از 
دولت‌ها پذیرفته شده‌ است. به گزارش ایرنا، پولشویی، 
تامین مالی تروریسم و اشاعه تسلیحات کشتار جمعی 
از مهم‌ترین دغدغه دولت‌ها و نهادهای مالی بین‌المللی 
است و FATF به عبارت ساده ارگان متولی مبارزه با 
پولشویی و تأمین مالی تروریسم و جرایم سازمان‌یافته 
است که از ظرفیت‌های کارشناسی گروه »واحدهای 
اطلاعات مالی« )FLUs( به نام »گروه اگمونت« 
)EGMONT( استفاده می‌کند تا از طریق تجزیه 
و تحلیل اطلاعات مالی کشورها، بتواند با تهدیدهای 

نظام مالی بین‌المللی مبارزه کند.
این نهاد با ایجاد تعامل و همکاری بین واحدهای 
اطلاعات مالی کشورها می‌کوشد بین ماهیت حساس 
افشای اطلاعات مالی و حفاظت از محرمانه بودن 
چنین افشاگری تعادل برقرار سازد و موارد مشکوک 
را پس از بررسی و تجزیه و تحلیل دقیق در واحد 
اطلاعات مالی کشورها، حسب مورد به مراجع ذی 
صلاح برای تحقیقات، پیگرد قانونی یا محاکمه 
گزارش کند. از این رو، نظارت بر شفافیت مالی در 
سطح ملی و بین‌المللی و تحلیل داده‌های حاصل از 
گزارش‌های رسمی واصله از کشورهای مختلف در 
زمره کار ویژه اف‌ای‌تی‌اف است تا دولت‌ها بتوانند بر 
اساس ارزیابی‌های انجام شده، ریسک سرمایه‌گذاری 
خود را در کشورهای هدف کاهش داده و در مراودات 
بانکی و تعاملات با کشورهای مشکوک )فهرست 
سیاه( احتیاط کنند. با این حال »تنگناها و الزام‌های 
راهبردی« ایران برای تعامل و همکاری با گروه ویژه 
اقدام مالی باعث شده است که بیش از یک دهه این 

پرونده به صورت نامشخص باقی بماند.
به عبارت دیگر مساله تعامل با FATF )گروه ویژه اقدام 

مالی( بیش از یک دهه است که به موضوعی حساس 
و پیچیده در سیاست خارجی ایران تبدیل شده است 
و کشورمان به دلیل عدم پیوستن به این نهاد و اجرا 
نکردن توصیه‌های آن، همچنان در فهرست سیاه 
این نهاد قرار دارد و اقتصاد کشور گرفتار تبعات منفی 

متعدد آن شده است.
این پرونده از اوایل دهه ۸۰ در ایران مطرح شد و به 
سرعت به یکی از بحث برانگیزترین مسائل سیاست 
خارجی ایران تبدیل شد و پس از اقدام دولت »حسن 
روحانی« در فرستادن لوایح چهارگانه شامل اصلاح 
قانون مبارزه با تامین مالی تروریسم، اصلاح قانون 
مبارزه با پولشویی، پیوستن ایران به کنوانسیون 
سازمان ملل متحد برای مبارزه با جرایم سازمان‌یافته 
فراملی )پالرمو( و پیوستن ایران به کنوانسیون مقابله 
با تامین مالی تروریسم )CFT(، دو لایحه نخست 
یعنی اصلاح قانون مبارزه با تامین مالی تروریسم 
و اصلاح قانون مبارزه با پولشویی سال ۱۳۹۷ پس 
از تصویب مجلس شورای اسامی و تایید شورای 
نگهبان به دولت ابلاغ شد و دو لایحه دیگر در میان 
تضاد دیدگاه‌های میان دولت و مجلس وقت با شورای 
نگهبان و مجمع تشخیص مصلحت نظام سرنوشتی 
نامعلوم یافت و با قرار گرفتن نام کشورمان در لیست 
سیاه این نهاد چالش‌های بسیاری بر سر راه مناسبات 
خارجی و روابط اقتصادی ایران با جهان به وجود آمد.

گفتنی است، نام ایران پیش از ارایه این لایحه ها توسط 
دولت روحانی نیز در لیست سیاه گروه ویژه اقدام مالی 
قرار داشت و با توجه به رویکرد ایران در تصویب برخی 
قوانین و بخشنامه ها در سال ۱۳۹۶، برای یکسال اسم 
ایران در لیست سیاه تعلیق شد. فهرست سیاه یا فهرست 
سیاه OECD از سال ۲۰۰۰ میلادی از سوی گروه ویژه 
اقدام مالی صادر شد و کشورهایی را فهرست می‌کند 
که سیاه FATF تشخیص دهد و معتقد باشد در نبرد 
جهانی علیه پول‌شویی و تأمین مالی تروریسم همکاری 
نمی‌کنند؛ به این کشورها »کشورها یا قلمروهای 

غیرهمکاری‌کننده« )NCCTs( نیز می‌گویند.

یک کارشناس اقتصادی با اشاره به تاثیر مستقیم بنگاه‌داری 
بانک‌ها روی سه شاخص رشد اقتصادی، تورم و بیکاری 
گفت: بانک‌ها رقیب بخش خصوصی شده‌اند و باید به خروج 

بانک‌ها از بنگاه‌داری سرعت بخشید.
فرود بیات بقایی کارشناس مسائل اقتصادی، در گفتگو 
با مهر در رابطه با لزوم خروج بانک‌ها از بنگاه داری، اظهار 
کرد: اقتصاد کلان، مطالعه سه موضوع بسیار مهم نرخ رشد 
اقتصادی، نرخ تورم و نرخ بیکاری است. موضوع بنگاه داری 
بانک‌ها، بحث جدیدی در نظام بانکداری ما نیست اما بعد از 
اظهارات اخیر وزیر اقتصاد مبنی بر اینکه امسال باید آخرین 
سالی باشد که بانک‌ها بنگاه داری می‌کنند، بار دیگر این 
موضوع مورد تحلیل قرار گرفت. وی عنوان کرد: خروج 
بانک‌ها از بنگاه داری از مدت‌ها قبل مورد تاکید بوده است و 
بسیاری از کارشناسان اقتصادی بر این باور هستند که عدم 
خروج بانک‌ها از بنگاه داری منجر به آسیب‌های جبران 

ناپذیری در چرخه اقتصادی کشور می‌شود.
این کارشناس اقتصادی گفت: دو سوال اصلی در زمینه 
بنگاه داری بانک‌ها وجود دارد مبنی بر اینکه چه انتظاراتی از 
نظام بانکی کشور داریم و اصلاً منظور از بنگاه داری بانک‌ها 
چیست؟ تا به این دو سوال پاسخ داده نشود به هدف اصلی 

نخواهیم رسید. در پاسخ به سوال اول باید گفت، در اقتصاد 
ما اصولاً بانک‌ها و مؤسسات مالی و اعتباری وظیفه دارند با 
سازماندهی و هدایت دریافت‌ها و پرداخت‌ها، فعالیت‌های 
اقتصادی، بازرگانی و تجاری را تسهیل کنند تا منجر به 
رشد و شکوفایی اقتصادی شود. بیات بقایی افزود: اکثر 
اقتصاددانان معتقدند یکی از دلایل ایجاد رشد اقتصادی 
منابع مالی‌ای است که از طرف بانک‌ها و مؤسسات اعتباری 
به سمت فعالیت‌های مولد اقتصادی سرازیر می‌شود و این 

نقشی است که ما برای بانک در اقتصاد خود قائل هستیم.
وی خاطرنشان کرد: در ارتباط با معنای بنگاه داری هم، هر 
گونه تصمیم‌گیری و تعیین خطی مشی که منجر به استفاده 
از منابع بانک‌ها در جهت تأمین مالی شرکت‌های مرتبط 

بانکی می‌شود، بنگاه داری محسوب می‌شود.
این کارشناس اقتصادی خاطرنشان کرد: با توجه با این 
مطالب، نکته مهم این است که نظام تأمین مالی در کشور ما 
بانک محور است و عمده تجهیز و تخصیص منابع در کشور 
ما توسط نظام بانکی صورت می‌گیرد. حالا وقتی بانک‌ها با 
این ویژگی به بنگاه داری روی می‌آوردند پیامدهای غیرقابل 
جبرانی روی رشد اقتصادی ایجاد خواهد شد. طبق آماری 
که وجود دارد سهم بانک‌ها از تأمین مالی حدود ۹۰ درصد 

است و سهم بازار سرمایه و سرمایه گذاری خارجی، تأثیر 
چشم گیر و قابل توجهی نیست.

بیات بقایی تاکید کرد: جدا از مباحث نظری، مطالعات 
تکمیلی هم بیانگر آن است که فعالیت بانک‌ها خصوصاً 
بنگاه داری بانک‌ها روی رشد اقتصادی اثرگذار است و باعث 
کاهش رشد اقتصادی می‌شود. رشد اقتصادی به واسطه 
بنگاه داری بنگاه‌ها کاهش می‌یابد و به دلیل بی توجهی 
و عدم کارایی نهادهای نظارتی موجود، بانک‌ها از نهادهای 
مالی تبدیل به بنگاه‌های اقتصادی شدند که نه تنها با قانون 
اساسی ما در تضاد است منجر به تضعیف بخش خصوصی 
نیز می‌شود. وی تصریح کرد: مهمترین پیامد بنگاه داری 
بانک‌ها این است که بخش خصوصی را درگیر رقابت 
ناعادلانه با بنگاه‌هایی می‌کند که متعلق به شبکه بانکی 
هستند و از دریای بیکران نقدینگی و سپرده گذاران استفاده 
می‌کنند تا جایی که بانک‌ها رقیب بخش خصوصی شده‌اند.
بیات گفت: از یک منظر دیگر، بنگاه داری بانک‌ها موجب 
اتلاف منابع نیز می‌شود به این دلیل که وقتی ارتباط 
مالکیتی و مدیریتی بانک‌ها را در بنگاه داری بانک‌ها داریم، 
باعث می‌شود پروژه‌هایی که تأمین مالی کی شوند از زیر 
مجموعه‌های بانکی پیشنهاد می‌شوند نه اینکه به صورت 

درست و کارآمد طراحی شده باشند و استمرار کاهش رشد 
اقتصادی به واسطه بنگاه داری بانک‌ها، منجر به افزایش 

بیکاری و گستردگی دایره فقر می‌شود.
این کارشناس مسائل اقتصادی تصریح کرد: از دیگر اثرات 
زیانبار بنگاه داری بانک‌ها، افزایش نقدینگی و تورم در 
کشور است به این دلیل که بانک‌ها برای حمایت از بنگاه‌ها 
و پروژه‌های خود، مجبور به خلق پول می‌شوند و اگر تأمین 
منابع مالی منجر به افزایش رشد نقدینگی شود اثرات تورمی 
دارد و این اثرات اقتصاد کشور را دچار مشکل می‌کند و 
متأسفانه شواهد امر نشان می‌دهد بخش زیادی از تأمین 
مالی شبکه بانکی، از طریق پایه پولی انجام می‌شود که به 

شدت در افزایش تورم تأثیرگذار است.
بیات بقایی اذعان کرد: پروژه‌های اقتصادی که بانک‌ها برای 
اجرا در تایم بنگاه داری انتخاب می‌کنند، لزوماً بر اساس 
کارشناسی و اعتبارسنجی مناسب انجام نمی‌شود که به 
مرور زمان چون کارآمد نیستند با افزایش حجم مطالبات 
معوق روبرو خواهیم بود. این مسأله باعث می‌شود وابستگی 
بانک‌ها به منابع بانک مرکزی افزایش پیدا کند و شاهد 
اضافه برداشت مکرر از منابع بانک مرکزی باشیم که خود 

تورم به بار می‌آورد.

خروج از لیست سیاه FATF در دستور کار دولتپرداخت عوارضی آزادراه‌ها پیمایشی شد

لزوم خروج بانک‌ها از بنگاه داری

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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رئیس بنیاد ملی گندمکاران بر پرداخت حق بیمه 
پرخطر و اجباری گندم توسط دولت تاکید کرد. عطاالّل 
هاشمی رئیس بنیاد ملی گندمکاران گفت: بنابر آمار 
از ابتدای سال زراعی تاکنون بیش از ۹۰ درصد کشت 
گندم آبی و دیم انجام شده و ۱۰ درصد باقی مانده طی 
روزهای آتی انجام می شود. او با بیان اینکه کمبودی در 
خصوص کود نداریم، افزود: در برخی استان ها به خاطر 
مشکلات حمل، کشاورزان گلایه هایی دارند که بنابر 
مذاکرات صورت گرفته با شرکت خدمات حمایتی 

انتظار می رود که مشکلات مرتفع شود.
هاشمی با بیان اینکه سطح زیرکشت گندم همانند 
سنوات قبل ۶ میلیون هکتار خواهد بود، گفت: علی 
رغم‌پیگیری های مکرر در ارتباط با تخصیص جایزه 

گندم، هنوز این موضوع به نتیجه نرسیده است.
رئیس بنیاد ملی گندمکاران با اشاره به گلایه مندی 

پیرامون بیمه گندم بیان کرد: بنابر گزارش صندوق 
بیمه محصولات کشاورزی، ۲۵ هزارهکتار از سطح 
زیرکشت گندم تحت پوشش بیمه است چراکه 
بنابر اطلاع رسانی صورت گرفته بیمه پرخطر و تمام 
خطر گندم قرار بود به طور سراسری اجرا شود که در 
زمان تدوین برنامه هفتم دولت پیشنهاد داد که بیمه 
اجباری تمام خطر گندم از محل پرداخت مطالبات 

گندم برداشت شود که این امر مورد اعتراض ماست.
او گفت: با توجه به آنکه در جلسه شورای قیمت 
گذاری نسبت به تصویب نرخ ۲۰ هزار و ۵۰۰ تومان 
گلایه مند بودیم، از این رو قرار شد دولت از طریق بیمه 
سراسری گندم آن را جبران کند، چنانچه قرار باشد از 
محل مطالبات کشاورز پرداخت کند، خود می تواند در 
این باره تصمیم بگیرد و دیگر نیازی نیست که برای او 

در این خصوص بیمه محصول تعیین تکلیف شود.

سرپرست معاونت برنامه‌ریزی و امور اقتصادی وزارت 
جهاد کشاورزی گفت: به واردات گوشت قرمز ارز 
۲۸۵۰۰ تومانی اختصاص پیدا می‌کند اما به تولید 
داخل این ارز اختصاص نمی‌یابد و برای اینکه شرایط 
رقابت فراهم شود قرار بر این است که در تخصیص نوع 

ارز تغییراتی صورت می‌گیرد.
اکبر فتحی، سرپرست معاونت برنامه‌ریزی و امور 
اقتصادی وزارت جهادکشاورزی در گفت‌وگو با ایلنا 
درباره آخرین وضعیت صادرات مرغ اظهار کرد: 
صادرات مرغ در کشور ما به صورت محدود و با هدف 
تنظیم بازار صورت می‌گیرد، در واقع وقتی برای 
مصرف داخل عدد مشخصی را نمی‌توان تعیین کرد و 
حجم تولید داخل نوسان دارد و وقتی عرضه بر تقاضا 
فزونی می‌یابد این مازاد عرضه یا باید توسط شرکت 
پشتیبانی امور دام جمع‌آوری شود تا مرغدار متضرر 
نشود و جوجه‌ریزی خود را پایین نیاورد. یا باید برای 
این مازاد یک سقف صادراتی مشخص شود بنابراین 
اگر صادرات مرغ در کشور صورت می‌گیرد از این 
باب است، وگرنه چون برای تولید مرغ از انواع نهاده 
یارانه‌دار استفاده می‌شود صادرات آن منطقی به 

نظر نمی‌رسد.
وی افزود: برای ماه جاری شرکت پشتیبانی 

امور دام مکلف شده ذخایر خود را از محل تولید 
 داخل تامین کند بنابراین صادراتی صورت 

نخواهد گرفت.
 فتحی درباره برنامه دولت در تغییر تخصیص ارز به 
واردات گوشت قرمز توضیح داد: تا پایان سال هیچ 
گونه تغییری در ارز تخصیصی به کالاهای اساسی 
کشاورزی رخ نخواهد داد و این دستور رئیس جمهور 
است و گوشت قرمز هم مشمول همین دستور است. 
با این حال وزارت کشاورزی حمایت از تولید داخل 
را نیز در دستور کار قرار داده تا تولید داخل بتواند با 

واردات رقابت کند.
وی اضافه کرد: صنعت دامداری در کشور دیگر 
با مشکلاتی که در سال ۱۴۰۰ با آن مواجه شده 
بود روبه‌رو نیست، در آن سال دولت در راستای 
مردمی‌سازی یارانه‌ها ارز ترجیحی را حذف کرد و این 
تغییر سبب شد سرمایه در گردش موردنیاز واحدهای 
تولیدی حدود چهار برابر شود و چون این سرمایه 
تامین نشد دامدارها و مرغداران مجبور شدند دام‌های 
مولد خود را کشتار کنند اما اکنون صنعت خود را 
ترمیم کرده و با مازاد دام روبه‌روست. در همین راستا 
وزارت کشاورزی در تلاش است قدرت رقابت تولید 

داخل را با محصول وارداتی افزایش دهد.

مدیرعامل سازمان بنادر و 
دریانوردی گفت: ظرفیت 
ناوگان تجاری دریایی کشور 
با ساخت و خرید شناورهای 
جدید در دریای خزر به ۸۷ 
فروند رسید. به گزارش سازمان بنادر و دریانوردی، 
»علی‌اکبر صفایی« در سومین نشست کارگروه حمل 
ونقل دریایی مجمع تشخیص مصلحت نظام، با هدف 
ارزیابی روش‌های اجرایی سازی سیاست‌های توسعه 
دریامحور اظهار داشت: دولت چهاردهم، با تعیین »علی 
عبدالعلی زاده« به عنوان نماینده رئیس جمهور در 
هماهنگی اجرای سیاست های کلی توسعه دریا محور، 

نخستین گام مثبت را در این زمینه برداشته است.
معاون وزیر راه و شهرسازی با اشاره به برگزاری چهار 
نشست ویژه اجرای سیاست‌های توسعه دریامحور با 
حضور رئیس‌جمهور با اولویت توسعه سواحل مکران، 
گفت: در همین راستا و به منظور هم‌افزایی در کل 
کشور، کارگروهی متشکل از نمایندگان وزارت راه، 
ستاد کل نیروهای مسلح، سازمان برنامه و بودجه و دو 

نفر از نخبگان بخش خصوصی به ریاست نماینده رئیس 
جمهوری تشکیل شده است. صفایی، طرح جامع توسعه 
دریامحور را یک تکلیف ملی توصیف کرد و افزود: علاوه 
بر طرح جامع دولت در حوزه توسعه دریامحور، در برنامه 
هفتم توسعه نیز به دو موضوع اقتصاد دریا و ترانزیت 
توجه ویژه ای شده است که هم‌راستا با سیاست‌های 

کلان توسعه دریامحور است.
مدیرعامل سازمان بنادرودریانوردی با اشاره به 
اقدامات این سازمان برای اجرای بندهای ‌۹گانه توسعه 
دریامحور، اعلام‌کرد: هم‌اکنون بیش از ۱۵۰ هزار 
میلیارد تومان )همت( پروژه بزرگ دریایی و بندری در 
زیرساخت‌ها و روبناها در دست اجراست که تعداد قابل 

توجهی از آنها به بهره‌برداری رسیده است.
صفایی، یکی از اقدامات ارزنده وزارت راه طی سه سال 
گذشته را ساخت، خرید و نوسازی شناورهای تجاری و 
خدماتی عنوان کرد و گفت: با ساخت و خرید شناورهای 
جدید در دریای خزر، ظرفیت ناوگان تجاری کشور به 
۸۷ فروند رسیده است که به ظرفیت ناوگان روسیه 

بسیار نزدیک شده است.
وی، نوسازی تجهیزات دریایی و بندری را از دیگر 
اقدامات این سازمان برای اجرایی‌سازی سیاست‌های 

ابلاغی توسعه دریامحور دانست و گفت: با وجود 
تحریم‌های ظالمانه، با استفاده از ظرفیت و توان داخلی، 
هم اکنون بیش از ۸۰ درصد تجهیزات دریایی و بندری 
کشور حالت آماده به کاری و در چرخه فعالیت روزانه قرار 
دارند. معاون وزیر راه و شهرسازی با اشاره به تخصص 
وزیر راه دولت چهاردهم در حوزه شهرسازی و معماری 
شهری و پیگیری‌های مجدانه وی برای اجرای هرچه 
سریع‌تر سیاست‌های توسعه دریامحور، افزود: با همت 
وزارت راه، طرح جامع توسعه سواحل مکران، با نگاه 

جمعیت‌پذیری در دست مطالعه و اجرا قرار دارد.
با توجه به موقعیت جغرافیایی ویژه ایران و ابلاغ 
سیاست‌های کلی توسعه دریامحور توسط مقام معظم 
رهبری، بهره‌برداری از ظرفیت‌های دریایی کشور در 
حوزه‌های مختلف اقتصادی، فرهنگی، علمی و فناوری 
به‌عنوان یکی از مهم‌ترین راهبردها در دستور کار قرار 

گرفته است.
اقتصاد دریا که به بهره‌برداری پایدار از منابع دریایی و 
ساحلی می‌پردازد، یکی از اجزای حیاتی و استراتژیک 
اقتصاد هر کشوری است، این شاخه از اقتصاد شامل 
فعالیت‌های متنوعی همچون صیادی، حمل‌ونقل 
دریایی، استخراج منابع طبیعی، گردشگری ساحلی، 

صنایع دریایی و تحقیقات علمی و محیط زیستی 
مرتبط با دریا است.

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور نیز با اشاره به 
اولویت‌دهی دولت چهاردهم به اقتصاد دریامحور و 
اهمیت رونق این بخش بر رشد، توسعه و آبادانی کشور 
اظهار کرد: دولت مصمم به اجرای طرح‌های توسعه‌ای 

دریامحور است.
حال چرا اقتصاد دریا برای ایران حائز اهمیت است؟ 
موقعیت جغرافیایی ممتاز ایران با داشتن بیش از 
۵۸۰۰ کیلومتر خط ساحلی، از شمال به دریای خزر 
و از جنوب به خلیج فارس و دریای عمان دسترسی 
دارد. این موقعیت جغرافیایی منحصربه‌فرد به ایران این 
امکان را می‌دهد که نقش مهمی در تجارت دریایی و 

بین‌المللی ایفا کند.
اشتغال‌زایی، صنایع مرتبط با دریا می‌توانند 
فرصت‌های شغلی گسترده‌ای را برای جوامع ساحلی 
فراهم کنند، این امر می‌تواند به کاهش بیکاری و 
جلوگیری از مهاجرت به شهرها کمک کند. توسعه 
پایدار، بهره‌برداری مسئولانه از منابع دریایی می‌تواند 
به حفظ اکوسیستم‌های دریایی و محیط زیست کمک 
کند، این امر نه‌تنها به حفظ منابع برای نسل‌های آینده 
می‌انجامد، بلکه به بهبود کیفیت زندگی جوامع ساحلی 

نیز کمک می‌کند.
حمل‌ونقل و تجارت، بنادر استراتژیک ایران، همچون 
بندرعباس و بندر چابهار نقش حیاتی در تسهیل تجارت 
بین‌المللی و حمل‌ونقل کالاها ایفا می‌کنند؛ این بنادر 
می‌توانند به افزایش درآمدهای ارزی و تقویت موقعیت 
اقتصادی کشور کمک کنند. گردشگری، سواحل زیبای 
ایران به‌ویژه در مناطق جنوبی کشور می‌توانند مقصد 
جذابی برای گردشگران داخلی و خارجی باشند، این 
امر می‌تواند به توسعه صنعت گردشگری و افزایش 
درآمدهای ناشی از این صنعت منجر شود. منابع انرژی، 
دریای خزر و خلیج فارس، دو منبع بزرگ نفت و گاز برای 
ایران محسوب می‌شوند، استخراج و بهره‌برداری از این 
منابع می‌تواند به تأمین نیازهای انرژی کشور و افزایش 

درآمدهای نفتی و گازی کمک کند.
به‌طور کلی، توجه به توسعه و مدیریت پایدار اقتصاد 
دریا، نه‌تنها می‌تواند به رشد اقتصادی ایران کمک کند، 
بلکه می‌تواند نقش مهمی در تقویت امنیت غذایی، 
ایجاد اشتغال و حفاظت از محیط زیست داشته باشد 
و با بهره‌برداری هوشمندانه از این منابع و استفاده از 
فناوری‌های نوین، ایران می‌تواند گام‌های بزرگی برای 

توسعه پایدار و اقتصادی بردارد.

News kasbokar@gmail.com

ایران ۵۸۰۰ کیلومتر خط ساحلی دارد

توسعه اقتصاد دریا
دولت هزینه بیمه اجباری گندم را باید بپردازد

احتمال تغییر ارز تخصیصی به واردات گوشت

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مصوب 1390 بخش ده حوزه ثبتی شهرستان بروجن 
نظر به دستور ماده یک و سه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آیین نامه قانون فوق الذکر 
املاکی که در هیات مندرج در قانون مذکور مستقر در اداره ثبت 
اسناد و املاک شهرستان بروجن مورد رسیدگی و رای آن صادر شده 

است جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی میگردد :
ابنيه و املاك واقع در اراضي قریه سیف آباد  چغاخور  پلاك 94 

-اصلي و  فرعي زير  
144- فرعی آقای محمدرضا مهاجری  فرزند  حسن نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به مساحت 7752/42 مترمربع 
خریداری مع الواسطه از جعفرقلی صالحی از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم آدرس  ملك چغاخور روستای سیف آباد
ابنيه و املاك واقع در اراضي روستای متوئی چغاخور  پلاك 98 

-اصلي و  فرعي زير  
73- فرعی آقای خدارحم علی پور  فرزند  محمدصالح نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به مساحت 4293/21 مترمربع 
خریداری مع الواسطه از محمدصالح علی پور از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم آدرس  ملك چغاخور  روستای متوئی
ابنيه و املاك واقع در اراضي عطاكله بروجن  پلاك 181 -اصلي 

و  فرعي زير  
202- فرعی آقای ناصرقلی محمدصادقی  فرزند  محمدصادق نسبت 
به ششدانگ یک قطعه زمین محصور با بنای احداثی  به مساحت 
161/15 مترمربع خریداری بلاواسطه از مرادعلی همت یار و سهراب 
کیخسرو کیانی و غیره از مالکین رسمی پلاک مرقوم آدرس  ملك 

بروجن اراضی عطاکله 
1771- فرعی آقای حسین اعلایی بروجنی فرزند حاجی آقا نسبت 
سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین محصور با بنای احداثی 
به مساحت 435/20 متر مربع خریداری مع الواسطه از مرادعلی 

همتیار از مالکین رسمی پلاک مرقوم آدرس بروجن 
1771- فرعی آقای مسعود نکوئی بروجنی فرزند  محمدصادق 
نسبت سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین محصور با بنای 
احداثی به مساحت 435/20 متر مربع خریداری مع الواسطه از 

مرادعلی همتیار از مالکین رسمی پلاک مرقوم آدرس بروجن 
ابنيه و املاك واقع در اراضي مزرعه اردوبار بروجن  پلاك 182 -اصلي و  فرعي زير  
5486- فرعی خانم لیلا خلیل زاده فرزند  عبدالخلیل نسبت 
ششدانگ یک قطعه زمین محصور با بنای احداثی به مساحت 
250/03 متر مربع خریداری مع الواسطه از حبیب اله خلیل زاده از 

مالکین رسمی پلاک مرقوم آدرس بروجن 
ابنيه و املاك واقع در اراضی مزرعه یعقوب آباد و صالح آباد فرادنبه 

پلاك 518- اصلي و فرعي زير 
4- فرعی آقای منصور زمانی فرادنبه فرزند صفرعلی نسبت به 
دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
121731/01  متر مربع خود متقاضی  از مالکین رسمی پلاک مرقوم 

می باشد واقع در فرادنبه  مزرعه یعقوب آباد و صالح آباد
4- فرعی آقای علی زمانی فرادنبه فرزند صفرعلی نسبت به دو دانگ 
مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 121731/01  
متر مربع خود متقاضی  از مالکین رسمی پلاک مرقوم می باشد واقع 

در فرادنبه  مزرعه یعقوب آباد و صالح آباد

4- فرعی آقای کرامت زمانی فرادنبه فرزند صفرعلی نسبت به 
دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
121731/01  متر مربع خود متقاضی  از مالکین رسمی پلاک مرقوم 

می باشد واقع در فرادنبه  مزرعه یعقوب آباد و صالح آباد
ابنيه و املاك واقع در اراضی قریه بروجن  پلاك 534- اصلي و فرعي زير

1351- فرعی آقای محمدرضا ایزدی بروجنی فرزند امیرقلی نسبت 
به یازده یکصد و بیست و ششم حبه مشاع از 72 حبه ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 339833/45 متر مربع خود 

متقاضی از مالکین رسمی پلاک مرقوم می باشد آدرس بروجن 
1351- فرعی آقای مسعود نیکوخواه فرزند یداله نسبت به چهار 
پنجم  حبه مشاع از 72 حبه ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
به مساحت 339833/45 متر مربع خود متقاضی از مالکین رسمی 

پلاک مرقوم می باشد آدرس بروجن 
1352- فرعی آقای مسعود نیکوخواه فرزند یداله نسبت به چهار 
پنجم  حبه مشاع از 72 حبه ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 82944/02 متر مربع خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم می باشد آدرس بروجن 
1352- فرعی آقای بهمن نیکوخواه فرزند یداله نسبت به یک و سه 
دهم  حبه مشاع از 72 حبه ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 82944/02 متر مربع خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم می باشد آدرس بروجن 
1353- فرعی آقای مسعود نیکوخواه فرزند یداله نسبت به چهار 
پنجم  حبه مشاع از 72 حبه ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
به مساحت 131908/56 متر مربع خود متقاضی از مالکین رسمی 

پلاک مرقوم می باشد آدرس بروجن 
1353- فرعی آقای بهمن نیکوخواه فرزند یداله نسبت به یک و سه 
دهم  حبه مشاع از 72 حبه ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 131908/56 متر مربع خود متقاضی از مالکین رسمی 

پلاک مرقوم می باشد آدرس بروجن 
1354- فرعی آقای مسعود نیکوخواه فرزند یداله نسبت به چهار 
پنجم  حبه مشاع از 72 حبه ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 64667/85 متر مربع خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم می باشد آدرس بروجن 
1354- فرعی آقای بهمن نیکوخواه فرزند یداله نسبت به یک و سه 
دهم  حبه مشاع از 72 حبه ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 64667/85 متر مربع خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم می باشد آدرس بروجن 
1354- فرعی خانم پروانه صابریان فرزند فتح اله نسبت به یک هفتم 
دو حبه مشاع از 72 حبه ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 64667/85 متر مربع خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم می باشد آدرس بروجن
ابنيه و املاك واقع در اراضی مزرعه خانی بروجن  پلاك 535- اصلي 

و فرعي زير
1980- فرعی آقای علی ضامن کیانی بروجنی فرزند حفیظ اله 
نسبت به ششدانگ یک باب ساختمان  به مساحت 165/87 مترمربع 
خریداری مع الواسطه از حسین قلی  ایزدی و از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم واقع در بروجن 
ابنيه و املاك واقع در اراضی مزرعه سیاسرد بروجن  پلاك 550- 

اصلي و فرعي زير

749- فرعی آقای نوراله طاهری بروجنی فرزند علی نسبت به سه  
دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 2917/85 
متر مربع خریداری مع الواسطه از زهره خلیلی از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم آدرس بروجن اراضی سیاسرد 
749- فرعی آقای غلامرضا طاهری بروجنی فرزند آقاعلی نسبت 
به سه  دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 
2917/85 متر مربع خریداری مع الواسطه از زهره خلیلی از مالکین 

رسمی پلاک مرقوم آدرس بروجن اراضی سیاسرد 
762- فرعی آقای رشید یزدانی فرزند ذبیح اله نسبت به پنج دانگ 
مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 970 متر مربع 
خریداری مع الواسطه از حسن معتمدی از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم آدرس بروجن اراضی سیاسرد 
762- فرعی خانم فرخنده یزدانی فرزند اسماعیل نسبت به یک 
دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 970 متر 
مربع خریداری مع الواسطه از حسن معتمدی از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم آدرس بروجن اراضی سیاسرد 
801- فرعی آقای حسین حاتمی بروجنی فرزند منصور نسبت 
به ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 924/85 متر مربع 
خریداری مع الواسطه از کامران بختیار از مالکین رسمی پلاک مرقوم 

آدرس بروجن اراضی سیاسرد 
802-فرعی آقای مهدی اسکندری فرزند محمد نسبت به ششدانگ 
یک قطعه باغ مشجر به مساحت 2044/4 متر مربع خریداری مع 
الواسطه از اصغر صادقی از مالکین رسمی پلاک مرقوم آدرس بروجن 

اراضی سیاسرد 
812-فرعی خانم فریده متقی دستنائی فرزند محمدرضا نسبت 
به ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 1004/76 متر مربع 
خریداری مع الواسطه از بهرام عباسی از مالکین رسمی پلاک مرقوم 

آدرس بروجن اراضی سیاسرد 
840- فرعی آقای محمدعلی جابری فرزند یارعلی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه باغ مشجر  به مساحت 849/78 متر مربع 
خریداری مع الواسطه از اسد بختیار از مالکین رسمی پلاک مرقوم 

آدرس بروجن اراضی سیاسرد
841-فرعی آقای محمدجواد سپاهی بروجنی فرزند  حیدرعلی 
نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 875/10 متر 
مربع خریداری مع الواسطه از قدرت اله محمدصادقی از مالکین 

رسمی پلاک مرقوم آدرس بروجن اراضی سیاسرد
854-فرعی آقای فرهاد کریمی بروجنی فرزند بختیار نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 983/05 متر مربع 
خریداری مع الواسطه از بهرام عباسی از مالکین رسمی پلاک مرقوم 

آدرس بروجن اراضی سیاسرد
855-فرعی خانم ستاره سعادتی بروجنی فرزند عبدالرسول نسبت 
به ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 597/27 متر مربع 
خریداری بلاواسطه از مسعود اسکندری از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم آدرس بروجن اراضی سیاسرد
867-فرعی آقای محمدرضا دارابی فرزند ابوالقاسم نسبت به سه 
دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 557/06 
متر مربع خریداری مع الواسطه از سیامک بختیار از مالکین رسمی 

پلاک مرقوم آدرس بروجن اراضی سیاسرد
867-فرعی خانم زهرا دارابی فرزند ابوالقاسم نسبت به سه دانگ 

مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 557/06 متر 
مربع خریداری مع الواسطه از سیامک بختیار از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم آدرس بروجن اراضی سیاسرد
ابنيه و املاك واقع در اراضی بلداجی  پلاك 561- اصلي و فرعي زير

6735- فرعی آقای سیدمحمدعلی حسینی فرزند سیدحمید در 
ششدانگ یک قطعه باغ مشجر به مساحت 2980/75  متر مربع 
خریداری مع الواسطه از مهدی حسینی از مالکین رسمی پلاک 

مرقوم  واقع در اراضی بلداجی
ابنيه و املاك واقع در اراضی چغاخور روستای گلوگرد پلاك 1386 

- اصلي و فرعي زير
211- فرعی آقای محمدطاهر شریف پور سولگانی فرزند محمدکاظم 
نسبت سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی به 
مساحت 798/83  متر خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک مرقوم 
می باشد واقع در چغاخور روستای گلوگرد مزرعه جوب نساء توشمال

211- فرعی آقای فرهاد شریف پور سولگانی فرزند میرزامحمدکاظم 
نسبت سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی به 
مساحت 798/83  متر خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک مرقوم 
می باشد واقع در چغاخور روستای گلوگرد مزرعه جوب نساء توشمال

217- فرعی آقای محمدطاهر شریف پور سولگانی فرزند محمدکاظم 
نسبت سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی به 
مساحت 11846/80  متر خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک 
مرقوم می باشد واقع در چغاخور روستای گلوگرد مزرعه جوب 

نساء توشمال
217- فرعی آقای فرهاد شریف پور سولگانی فرزند میرزامحمدکاظم 
نسبت سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی به 
مساحت 11846/80  متر خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک مرقوم 
می باشد واقع در چغاخور روستای گلوگرد مزرعه جوب نساء توشمال

219- فرعی آقای محمدطاهر شریف پور سولگانی فرزند محمدکاظم 
نسبت یک و نیم دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی 
به مساحت 17045/19  متر خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک 
مرقوم می باشد واقع در چغاخور روستای گلوگرد مزرعه جوب نساء 

توشمال
219- فرعی آقای البرز شریف پور سولگانی فرزند میرزامحمدکاظم 
نسبت یک و نیم دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی 
به مساحت 17045/19  متر خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک 
مرقوم می باشد واقع در چغاخور روستای گلوگرد مزرعه جوب نساء 

توشمال
219- فرعی آقای حیدر شریف پور سولگانی فرزند محمدکاظم 
نسبت یک و نیم دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی به 
مساحت 17045/19  متر خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک مرقوم 
می باشد واقع در چغاخور روستای گلوگرد مزرعه جوب نساء توشمال

219- فرعی آقای فرهاد شریف پور سولگانی فرزند میرزامحمدکاظم 
نسبت یک و نیم دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی 
به مساحت 17045/19  متر خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک 
مرقوم می باشد واقع در چغاخور روستای گلوگرد مزرعه جوب نساء 

توشمال
221- فرعی خانم گل نسا شریف پور سولکانی فرزند 
میرزامحمدکاظم نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه 
زمین کشاورزی به مساحت 6919/34  متر خود متقاضی از مالکین 

رسمی پلاک مرقوم می باشد واقع در چغاخور روستای گلوگرد مزرعه 
جوب نساء توشمال

221- فرعی خانم عصمت شریف پور سولگانی فرزند محمدکاظم 
نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی به 
مساحت 6919/34  متر خود متقاضی از مالکین رسمی پلاک مرقوم 
می باشد واقع در چغاخور روستای گلوگرد مزرعه جوب نساء توشمال

ابنيه و املاك واقع در اراضی مزروعی ضرغام آباد سفیددشت پلاك 
1387 - اصلي و فرعي زير

5- فرعی آقای مجید رجائی پور فرزند ابراهیم در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 18229/71  متر مربع خود متقاضی از 
مالکین رسمی پلاک مرقوم می باشد واقع در اراضی مزروعی ضرغام 

آباد سفیددشت
6- فرعی آقای حمید رجائی پور فرزند ابراهیم در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 16337/25  متر مربع خود متقاضی از 
مالکین رسمی پلاک مرقوم می باشد واقع در اراضی مزروعی ضرغام 

آباد سفیددشت
8- فرعی خانم فاطمه نفر سفیددشتی فرزند علی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 17730/81  متر مربع خریداری 
بلاواسطه از اسماعیل رجائی پور از مالکین رسمی پلاک مرقوم در 

اراضی مزروعی ضرغام آباد سفیددشت
به موجب ماده3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی این اگهی نسبت به املاک فوق الذکر 
در دو نوبت به فاصله 15 روز  از طریق روزنامه کثیرالانتشار و محلی 
اگهی و در صورتی که اشخاص ذی نفع به ارای صادره اعتراضی داشته 
باشند  از تاریخ انتشار اگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا 
دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد محل وقوع ملک تسلیم و 
رسید  اخذ نمایند . معترض باید  ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی 
تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد . در این صورت 
اقدامات ثبت موکول به ارایه حکم قطعی دادگاه است. درصورتی 
که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارایه نکند اداره ثبت اسناد  محل 
باید مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید. صدور سند مالکیت مانع 

از مراجعه متضرر به دادگاه نیست.
نوبت اول مورخ 26    /  09   /1403

نوبت دوم  مورخ 11 /   10  /1403                              
رئيس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان بروجن 
 رسول تعميدي
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فناوری و 
اطلاعات

رجیستری آیفون های قاچاق همچنان بلاتکلیف
معاون وزیر صمت گفت: رجیستری آیفون‌های ۱۴ و ۱۵ فعال همچنان درحال 

بررسی است و هنوز به نتیجه خاصی نرسیده ایم.
محمدعلی دهقان دهنوی رئیس سازمان توسعه تجارت ایران در گفتگو با مهر 
درباره سرنوشت رجیستری گوشی‌های آیفونی که از قبل وارد کشور شده، اظهار 
کرد: رجیستری آیفون‌های ۱۴ و ۱۵ فعال هنوز در حال بررسی است و به نتیجه 

خاصی نرسیده ایم. در واقع همچنان گیر مقرراتی این بحث رفع نشده است.
وی با بیان اینکه البته برداشت ما از مقررات در سازمان توسعه تجارت ایران این 
است که این کار قابل انجام است، افزود: باید تفسیری که دستگاه‌های مختلف از 

اجرای قانون دارند، با هم هماهنگ شود تا بتوانیم این کار را انجام دهیم.
معاون وزیر صمت با تاکید بر اینکه نباید در آینده مشکلی ایجاد شود، گفت: با 
هماهنگی با دستگاه‌های دیگر این مشکل حل می‌شود. گفتنی است، گوشی‌های 
آیفون مدل‌های ۱۴ و ۱۵ و ۱۶ که از ۹ آبان به قبل در شبکه فعال شده باشند )سیم 

کارت درون آن‌ها قرار گرفته باشد( امکان رجیستر ندارند.

تجهیز آزمایشگاه‌های صنعت نفت با دستگاه‌های ایرانی
مهندسان یک شرکت فناور موفق به طراحی و ساخت میکسرهای وی‌شکل 
شده‌اند که امکان اختلاط کامل دو ماده با شرایط دشوار را فراهم می‌کند و در 

صنایع نفتی کاربرد دارد.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری، رامین 
صیامی، یکی از محققان یک شرکت فناور با اشاره به فعالیت‌های این مجموعه 
گفت: طراحی و تولید تجهیزات آزمایشگاه‌های فیزیک یکی از زمینه‌های اصلی 
تحقیقاتی ما است. در کنار آن، اقدام به طراحی و ساخت تجهیزات آزمایشگاهی 

صنعت نفت نیز کرده‌ایم.
وی به جدیدترین دستاورد این شرکت، یعنی میکسرهای وی‌شکل، اشاره کرد و 
اظهار کرد: این دستگاه‌ها در ظرفیت‌های مختلف از ۵ لیتر و ۱۰ لیتر تا ۱۰۰ لیتر 
و بیشتر ساخته شده‌اند و قابلیت ویژه‌ای در اختلاط مواد پودری دارند که ترکیب 

آن‌ها با روش‌های عادی دشوار است.
صیامی در توضیح عملکرد این میکسرها افزود: این دستگاه با ضربه‌زدن‌های 
متوالی در دو جهت ساعت‌گرد و پادساعت‌گرد، فرآیند اختلاط را به طور کامل 
انجام می‌دهد. مواد موردنظر وارد سیلندرهای وی‌شکل این میکسر می‌شوند و 
با ضربه‌های مداوم به یکدیگر برخورد کرده و در مدت زمان مشخصی به اختلاط 

کامل می‌رسند.
ویژگی‌های خاص این میکسرها، مانند طراحی وی‌شکل و کارکرد دقیق، موجب 
شده است که این دستگاه‌ها به عنوان یکی از تجهیزات پیشرفته آزمایشگاهی در 
حوزه‌های مختلف، از جمله صنعت نفت و سایر صنایع مرتبط، مورد استفاده قرار 

گیرند.

هوش مصنوعی امنیت سرویس بهداشتی را تضمین می‌کند
یک شرکت کره ای سیستم مبتنی بر هوش مصنوعی ابداع کرده که در دستشویی 
نصب می شود و بدون استفاده از دوربین زمین خوردن و فیلمبرداری غیرمجاز را 

ردیابی و به مدیریت گزارش می کند.
به گزارش مهر به نقل از اینترستینگ انجینرینگ، استارت اپ کره ای UniUni با 
فناوری هوش مصنوعی نوین خود که در محیط های حساس به حریم خصوصی 
ایمنی و راحتی را اولویت قرار می دهد، توجهات را به خود جلب کرده است. روش 
نوین این شرکت ردیابی دقیق وضعیت های نامتعارف بدون دوربین های نظارتی 

را ممکن می کند.
چنین فناوری به خصوص در محیط هایی مانند سرویس های بهداشتی، 
بیمارستان و واحدهای متعلق به افراد دچار معلولیت کارآمد است. اخیرا این 
شرکت یک محصول نوین به نام Savvy For Accessible ارائه کرده که نگرانی 
های ایمنی در دستشویی های قابل دسترسی را برطرف می کند. راه حل نوآورانه 
مذکور وضعیت های اورژانسی مانند زمین خوردن افراد در چنین فضاهایی ردیابی 
می کند و به طور خودکار آپدیتی فراهم می کند. این شرکت Savvy Toilet را 
به عنوان یک پلتفرم یکپارچه هوش مصنوعی - اینترنت اشیا طراحی کرده تا 
دستشویی را ایمن سازد. این سیستم توالت هوشمند طوری مهندسی شده تا 

فعالیت های غیرمعمول را شناسایی و ایمنی و حریم خصوصی را حفظ کند.
پلتفرم مذکور با کمک الگوریتم های یادگیری عمیق می تواند فیلمبرداری 
غیرمجاز، زمین خوردن و دیگر رفتارهای غیر معمول را در ۴ ثانیه ردیابی و به این 
 Savvy Toilet ترتیب به موقع هشداری برای مدیریت ارسال کند. علاوه بر آن
دارای ویژگی های مهمی است از جمله آنکه قادر به جمع آوری داده های واقعی 
برای تحلیل و تصمیم گیری است. این سیستم می تواند اشیا در دستشویی و دیگر 

اماکن را شناسایی و در نتیجه ناوبری را تسهیل کند.
هدف از طراحی این سیستم کمک به کاربرانی با ریسک زمین خوردن است. این 
فناوری مبتنی بر هوش مصنوعی با داده های دریافتی از حسگرهای عمق و دما 
یکپارچه می شود. شرکت این سیستم را در ۵۰۰ نقطه از کره جنوبی نصب کرده 

که نشان دهنده اعتبار و تاثیرگذاری آن است.
ابزار شرکت UniUni برخلاف راه حل های موجود در بازار که به حسگرهای 
مخصوص متکی هستند، قادر به تحلیل دقیق الگوهای رفتاری است و همین امر 

به رشد سریع آن در بازار منجر شده است.

نسل جدید سیستم بارگیری رباتیک ایرانی ساخته شد
سیستم رباتیک بارگیری یکی از دستاوردهای دانش‌بنیان فناوران ایرانی است که 
با کاربردهای خود، صرفه‌جویی چشمگیری در زمان و افزایش سرعت در فرآیند 

بسته‌بندی و بارگیری ایجاد می‌کند.
به گزارش مهر به نقل از معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان ریاست 
جمهوری، محسن کاظمی مقدم، از محققان شرکت دانش‌بنیان ماشین‌سازان 
البرز پیمان کاشان، دستاورد اصلی این شرکت را طراحی و ساخت سامانه بارگیری 
تمام‌اتوماتیک برای بسته‌های پتروشیمی عنوان کرد و گفت: این سیستم می‌تواند 

از مرحله بسته‌بندی تا بارگیری را به‌صورت کاملًا خودکار انجام دهد.
وی با اشاره به اهمیت این نوآوری ادامه داد: یکی از دغدغه‌های اصلی صنایع 
پتروشیمی، زمان‌بر بودن فرآیند بارگیری محصولات است. با استفاده از 
 این سیستم رباتیک، زمان بارگیری که قباً ۴۵ دقیقه بود، به ۱۵ دقیقه 

کاهش یافته است.
کاظمی مقدم در خصوص برنامه‌های توسعه این محصول خاطرنشان کرد: با عقد 
قراردادی با پتروشیمی کرمانشاه، در حال طراحی و آماده‌سازی این سامانه برای 
این پتروشیمی هستیم. علاوه بر این، سیستم بارگیری رباتیک ما قابلیت استفاده 

در خطوط تولید دیگر صنایع را نیز دارد.
مدیرعامل شرکت ماشین‌سازان البرز پیمان کاشان با اشاره به طرح جدید این 
شرکت گفت: در حال حاضر، خط رباتیک بسته‌بندی و بارگیری ما برای تریلی‌های 
روباز طراحی شده است، اما مدل جدیدی را در دستور کار داریم که برای بارگیری 

کانتینرهایی با چهار طرف بسته مناسب خواهد بود.
وی همچنین توضیح داد: نسل جدید این سیستم به‌گونه‌ای طراحی شده که 
چیدمان بسته‌ها به‌صورت تلسکوپی و ریلی انجام می‌شود و می‌تواند زمان بارگیری 
را تا یک‌سوم کاهش دهد. این دستاورد دانش‌بنیان، علاوه بر افزایش بهره‌وری، 

نقشی مؤثر در بهبود فرآیندهای تولید و صادرات صنایع کشور ایفا می‌کند.

اخبار

جایگاه ایران در رده‌بندی 
کشورهایی با بیشترین میانه 
سرعت اینترنت موبایل و ثابت 
به ترتیب یک و سه پله صعود 
کرد. به گزارش مهر، گزارش 
اسپید تست در نوامبر، یازدهمین ماه ۲۰۲۴ میلادی 
حاکی از آن است که میانه اینترنت موبایل جهان ۶۱.۵۲ 
و میانه اینترنت ثابت جهانی ۹۵.۱۰ مگابیت برثانیه بوده 
است. حال آنکه میانه سرعت اینترنت موبایل جهان در 
اکتبر ۵۹.۱۵ و میانه سرعت اینترنت ثابت جهان ۹۴.۵۲ 
مگابیت برثانیه بود. در نوامبر ۲۰۲۴ میلادی میانه 
سرعت اینترنت موبایل و ثابت ایران به ترتیب ۳۸.۸۸ 
و ۱۶.۰۳ مگابیت برثانیه بوده است. جایگاه کشور در 
رده بندی کشورهایی با بیشترین میانه سرعت اینترنت 
موبایل با یک پله صعود رده ۷۲ ثبت شده است. در بخش 
اینترنت ثابت نیز جایگاه ایران با ۳ پله صعود به رده ۱۳۷ 

انتقال یافته است.
در اکتبر میانه سرعت اینترنت موبایل ایران ۳۷.۸۸ و 
میانه سرعت اینترنت ثابت کشور ۱۵.۶۶ مگابیت برثانیه 
بوده است. با توجه به این آمار، جایگاه ایران در رده بندی 
اینترنت موبایل با ۲ پله سقوط رده ۷۳ و جایگاه آن در 

رده بندی اینترنت ثابت با ۴ پله صعود ۱۴۰ اعلام شد.

در رده بندی اسپید تست از کشورهایی با بیشترین میانه 
سرعت اینترنت موبایل در یازدهمین ماه ۲۰۲۴ میلادی، 
۳ رده نخست بدون تغییر نسبت به ماه اکتبر به ترتیب 
امارات متحده عربی )۴۴۱.۸۹ مگابیت برثانیه(، قطر 
)۳۵۸.۲۷ مگابیت برثانیه( و کویت )۲۶۳.۵۹ مگابیت 

برثانیه( هستند.
در رده چهارم بلغارستان با میانه سرعت ۱۷۲.۴۹ مگابیت 
برثانیه قرار دارد و جایگاه آن نسبت به ماه قبل یک پله 
صعود کرده است. در جایگاه پنجم دانمارک با میانه 
سرعت ۱۶۲.۲۲ مگابیت برثانیه قرار دارد که جایگاه آن 

نسبت به ماه قبل یک پله سقوط کرده است.
در رده‌های ششم، هفتم و هشتم به ترتیب کره جنوبی 
)۱۴۸.۳۴ مگابیت برثانیه(، هلند )۱۴۶.۵۶ مگابیت برثانیه( 
و نروژ )۱۴۵.۷۴ مگابیت برثانیه( قرار دارند و جایگاه آنها 

نسبت به اکتبر ۲۰۲۴ میلادی تغییر نکرده است.
در رده‌های نهم و دهم به ترتیب چین )۱۳۹.۵۸ مگابیت 
برثانیه( و لوکزامبورگ )۱۳۴.۱۴ مگابیت برثانیه( قرار 
دارند. هرچند جایگاه چین در رده بندی کشورهایی 
با بیشترین میانه سرعت اینترنت موبایل ۵ پله صعود 
کرده، اما جایگاه لوکزامبورگ یک پله سقوط کرده است.

در بخش رده بندی اینترنت ثابت کشورهای جهان در 
نوامبر سال جاری، سنگاپور مانند ماه‌های گذشته در رده 
نخست قرار دارد و میانه سرعت اینترنت آن ۳۲۴.۴۶ 
مگابیت برثانیه ثبت شده. است. در رده‌های دوم و سوم 
به ترتیب هنگ کنگ )۳۰۲.۰۴ مگابیت برثانیه( و امارات 

متحده عربی )۳۰۰.۶۵ مگابیت برثانیه( قرار دارند. 
جایگاه هنگ کنگ در رده بندی کشورهایی با بیشترین 
میانه سرعت اینترنت ثابت یک پله صعود و امارات متحده 
عربی یک پله سقوط کرده است. در رده چهارم شیلی با 
میانه سرعت ۲۸۰.۰۲ مگابیت برثانیه قرار دارد و جایگاه 

آن نسبت به ماه قبل هیچ تغییری نداشته است.
فرانسه با میانه سرعت ۲۶۷.۲۵ مگابیت برثانیه در رده 
پنجم و آمریکا با میانه سرعت ۲۶۲.۵۹ مگابیت برثانیه 
در رده ششم قرار دارند. جایگاه فرانسه در این رده بندی 
یک پله صعود و آمریکا یک پله سقوط کرده است. ایسلند 

نیز با میانه سرعت ۲۴۱.۴۵ مگابیت برثانیه در رده هفتم 
قرار دارد که جایگاه آن نسبت به اکتبر ۲۰۲۴ میلادی ۲ 
پله صعود کرده است. دانمارک بدون هیچ تغییری نسبت 
به ماه گذشته در رده هشتم با میانه سرعت ۲۳۷.۹۵ 

مگابیت برثانیه قرار دارد.
در رده نهم نیز تایلند با میانه سرعت ۲۳۷.۸۵ مگابیت 
برثانیه قرار دارد و جایگاه آن نسبت به اکتبر ۲ پله سقوط 
کرده است. اما در رده دهم بدون هیچ تغییری نسبت به 
ماه قبل رومانی با میانه سرعت ۲۳۵.۱۲ مگابیت برثانیه 

قرار دارد.

چین در رده بندی اینترنت موبایل جهان 5 پله رشد کرد

صعود جایگاه ایران در اینترنت موبایل و ثابت 
News kasbokar@gmail.com

پژوهشگران دانشگاه تهران توانستند با استفاده از 
فناوری هوش مصنوعی و یادگیری ماشین، دستگاهی 
منحصر به فرد برای تشخیص رسیده یا نارسیده بودن 

میوه ازگیل ژاپنی طراحی کنند.
به گزارش مهر به نقل از دانشگاه تهران، طراحی و 
ساخت دستگاه تشخیص رسیده بودن میوه ازگیل 
ژاپنی که در قالب پروژه کارشناسی ارشد محمدحسن 
ثابت دیزاوندی و به راهنمایی دکتر سید سعید 
محتسبی، عضو هیأت علمی گروه مهندسی ماشین‌های 
کشاورزی دانشکدگان کشاورزی و منابع طبیعی 
دانشگاه تهران انجام شده است، نمونه‌ای از به کارگیری 

فناوری‌های نوین در حوزه کشاورزی است.
دکتر محتسبی در معرفی این پروژه گفت: »در سال‌های 
اخیر، توسعه فناوری‌های پیشرفته مبتنی بر هوش 
مصنوعی و یادگیری ماشین، تحولات شگرفی را در 
صنایع مختلف، از جمله کشاورزی و صنایع غذایی موجب 

شده است. مزیت دستگاه‌هایی که با بهره‌گیری از این 
فناوری‌ها طراحی می‌شوند این است که از قابلیت تحلیل 
دقیق ویژگی‌های فیزیکی و شیمیایی محصول کشاورزی 
برخوردارند. دستگاه تشخیص رسیده بودن میوه ازگیل 
ژاپنی نیز با استفاده از همین فناوری‌ها، قادر است میوه 
رسیده را شناسایی و درجه رسیده بودن آن را تعیین کند.«

ثابت دیزاوندی ساختار این دستگاه را این‌گونه توصیف 
کرد: »این دستگاه از دو بخش ماشین بویایی و ماشین 
بینایی تشکیل شده است. ماشین بویایی، ترکیبات 
آلی فرار را که از میوه منتشر می‌شود، تحلیل می‌کند. 
ماشین بینایی نیز با استفاده از دوربین‌ها و تکنیک‌های 
یادگیری عمیق، ویژگی‌های ظاهری میوه مانند رنگ، 
اندازه و بافت سطحی را بررسی می‌کند. این بخش‌ها به 
شکل مکمّل یکدیگر عمل می‌کنند تا دستگاه بتواند 

داده‌های مختلف را از میوه استخراج کند و با دقت و 
سرعت پردازش بالا، میزان رسیده بودن آن را تشخیص 

دهد.«
وی در توضیح امتیازات دستگاه طراحی‌شده در این 
پروژه اظهار داشت: »دقت بالا، سرعت پردازش و 
پیشگیری از صدمه فیزیکی به محصول کشاورزی از 
جمله ویژگی‌های این دستگاه است. این ویژگی‌ها به نوبه 
خود منتج به کاهش ضایعات در فرایند برداشت، بهبود 
کیفیت محصول برداشت‌شده، صرفه‌جویی در هزینه 
نیروی انسانی، بهینه‌سازی زنجیره تأمین و افزایش 

صادرات خواهد شد.«
ثابت دیزاوندی در پاسخ به پرسش درباره امکان استفاده 
از این دستگاه در تشخیص رسیده بودن سایر میوه‌ها، 
گفت: »هرچند این دستگاه به طور خاص برای میوه 

ازگیل ژاپنی طراحی شده است، اما قابلیت آموزش و 
تنظیم برای سایر میوه‌ها را نیز دارد. این انعطاف‌پذیری، 
کاربرد دستگاه را گسترش داده و بازاریابی آن را تسهیل 

می‌کند.«
محتسبی در پایان درباره ظرفیت استفاده از فناوری‌های 
نوین در طراحی ماشین‌های کشاورزی اظهار داشت: 
»این دستگاه، نمونه‌ای موفق از بهره‌گیری از 
فناوری‌های نوین برای حل مشکلات واقعی حوزه 
کشاورزی است و می‌تواند الگویی برای طراحی‌های 

مشابه در دیگر زمینه‌ها باشد.«
گفتنی است دستگاه تشخیص رسیده بودن میوه ازگیل 
ژاپنی، یکی از دستاوردهای برگزیده پژوهشگران 
دانشگاه تهران است که در بیست و پنجمین نمایشگاه 
دستاوردهای پژوهش، فناوری و فن‌بازار که از ۲۳ تا 
۲۶ آذرماه جاری در محل نمایشگاه بین‌المللی در حال 

برگزاری است، ارائه شده است.

معاون علمی رئیس جمهور با تاکید بر راه اندازی قطار 
پرسرعت در کشور گفت: پروژه ساخت قطار پرسرعت 
اصفهان- تهران ۴۰ درصد پیشرفت داشته است اما 

شنیده ام که می خواهند جلوی پروژه را بگیرند.
به گزارش مهر، حسین افشین در مراسم آئین آغاز تولید 
انبوه قطار مترو ملی که در شهر باقرشهر شهرستان ری 
با حضور شهردار تهران برگزار شد، اظهار کرد: در سال 
۸۵ قریب به ۲۰ سال پیش در واگن سازی پلورسبز 
انتقال تکنولوژی برای واگن‌های جدید مسافربری انجام 
شده بود و کار ساخت واگن استارت خورد. خاطرم هست 

که آن واگن در سال ۸۷ ساخته شد.
وی ضمن اشاره به اینکه تمام استانداردهای واگن‌ها 
توسط دانشگاه علم و صنعت انجام شد، افزود: اگر روند 
درست پیش می‌رفت کار زودتر انجام می‌شد اما تا ۲۰ 
مرداد سال ۱۴۰۳ زمان برد. چرا یک اتفاق در کشور ما 
۲۰ سال طول می‌کشد؟ به نظرم اگر اعتماد کنیم این 

اتفاقات زودتر انجام خواهد شد.
معاون علمی رئیس جمهور با بیان این مطلب که پروژه 
قطار ملی برای من نوستالژی است و خوشحالم که این 

اتفاق در حال انجام است، گفت: خوشحالم که اصالت آن 
با طراحی ایرانی-اسلامی است. افراد وقتی از بیرون به 
این پروژه نگاه می‌کنند، باید حس ایرانی بودن را از آن 
بگیرند. مردم باید در این قطار احساس راحتی کنند و 

نوع صندلی‌ها و تهویه مناسب باشد.
افشین با اعلام اینکه منابع مالی پروژه قطار ملی تأمین 
شده است، خاطرنشان کرد: ۷۰ میلیون دلار از محل 
فروش نفت و از سوی دولت برای پروژه در نظر گرفته شده 
که تاکنون ۲۷ میلیون دلار تأمین شده است و شهرداری 

تهران هم باید سهم خود را از این پروژه پرداخت کند.
وی با اشاره به همکاری بیش از ۲۵ شرکت دانش بنیان 
در ساخت پروژه قطار ملی گفت: ما دوست داریم که 
پروژه‌های بزرگی مانند قطار ملی پرسرعت انجام شود و 
معتقدم که ساخت قطار پرسرعت باید در کشور جدی 

گرفته شود.
معاون علمی رئیس جمهور با بیان اینکه تکنولوژی قطار 
پرسرعت به تکنولوژی مترو نزدیک است و انتقال این 

تکنولوژی راحت است، گفت: تاکنون ریل‌های قطار 
پر سرعت توسط ذوب آهن اصفهان ساخته شده و 
به محض اجرای یک پروژه از قطار پرسرعت با همین 
متخصصان داخلی می‌توانیم کار را جلو ببریم و پروژه 

را اجرایی کنیم.
افشین با بیان اینکه پروژه ساخت قطار پرسرعت 
اصفهان- تهران در حال انجام است، گفت: ۴۰ درصد 
این پروژه انجام شده است و شنیده ام که می‌خواهند 
جلوی پروژه را بگیرند و به پروژه قطار برقی تبدیل 
کنند که به نظرم درست نیست و حتماً باید پروژه قطار 

پرسرعت را با قدرت ادامه دهیم.
وی همچنین در جمع خبرنگاران ضمن بیان اینکه 
به بلوغ خوبی در زمینه حمل و نقل رسیده ایم، اظهار 
کرد: در زمینه حمل و نقل ریلی و قطارهایی با سرعت 
هشتاد کیلومتر بر ساعت و قطار مترو در بخش بدنه 
و تجهیزات هشتاد و پنج درصد بومی سازی واقعی 
 صورت گرفته است و شرکت‌های دانش بنیان زیادی 

توانسته اند با کیفیت بالا در سطح بین المللی 
محصولات خود را ارائه کنند.

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس 
جمهور با تاکید بر اینکه عقیده راسخ دارم نسبت به 
اینکه در قطار پرسرعت هم این اتفاق قابل تسری است، 
گفت: اگر ما مسئولین این امکان را به وجود بیاوریم که 
اولین خط قطار پرسرعت در کشور راه اندازی شود، به 
سرعت تمام خطوط کشور مجهز به قطار پرسرعت 

خواهد شد.
وی ادامه داد: مهم‌ترین قسمت در طراحی با تجهیزات 
پیچیده این است که بدانیم چگونه تجهیزات مختلف 
را کنار هم قرار دهیم؛ ما در قطعات و تولید آن مشکلی 
نداریم. وقتی صحبت از خودرو می‌کنیم مهم‌ترین 
پارامتر طراحی خودرو، پلتفرم است و اگر ما طراحی 
پلتفرم داشته باشیم اضافه و کم کردن به قابلیت‌های 

خودرو پیچیدگی ندارد.
افشین گفت: امروز مفتخرم بیان کنم در قطار مترو 
به پلتفرم و طراحی واقعی رسیده ایم و امیدواریم که 

بتوانیم این نگاه را هم در دیگر عرصه‌ها دنبال کنیم.

محققان خواستار توقف تولید »باکتری های آینه 
ای« شدند. باکتری های آینه ای میکروارگانیسم های 
مصنوعی هستند از بلوک های سازنده مولکولی طبیعی 

معکوس ساخته می شود.
به گزارش مهر به نقل از اینترستینگ انجینرینگ، 
براساس گزارشی که توسط ۳۸ محقق بین المللی تهیه 
شده، خطرات احتمالی این ارگانیسم های فرضی بیشتر 
از مزایای آنهاست. یافته های محققان به یک گمانه 
زنی جهانی درباره آینده زیست شناسی مصنوعی و 
مرزهای اخلاقی آن منجر شده است.» وون کوپر« 
یکی از محققان دانشگاه پیتسبورگ در این باره می 
گوید: تهدیدی که از آن حرف می زنیم بی سابقه است. 

باکتری های آینه ای احتمالا از واکنش های سیستم 
ایمنی بدن انسان ها، حیوانات و گیاهان اجتناب می 
کنند و در هر مورد به عفونت هایی مرگبار منجر می 
شوند که بدون کنترل گسترش خواهند یافت. حیات 
روی زمین براساس مولکول هایی با نوعی برتری خاص 
یا نوعی عدم تقارن ساختاری که برهمکنش‌های 
بیولوژیکی آنها را دیکته می‌کند، ساخته شده است. به 
عنوان مثال دی ان ای و آر ان ای از نوکلئوتیدهای راست 
دست تشکیل شده اند و از سوی دیگر پروتئین ها روی 
آمینواسیدهای چپ دست اتکا دارند. این دست برتری 
در تمام موجودات شناخته شده جهان از باکتری گرفته 

تا انسان وجود دارد.

ایده حیات آینه ای شامل معکوس کردن این دست 
برتری طبیعی و تولید ارگانیسم هایی با دی ان ای چپ 
دست و پروتئین های راست دست است. چنین تصویر 
آینه ای از اشکال حیات احتمالا از تمام ارگانیم های 
طبیعی متماز است و نمی تواند از لحاظ زیست شناختی 

با اشکال معمول حیات برهمکنش داشته باشد.
این تحقیق به ریسک های عمیق مرتبط با باکتری های 
آینه ای از جمله احتمال اجتناب از سیستم ایمنی و 
اختلال در اکوسیستم ها پرداخته است. باکتری های 
آینه ای برخلاف باکتری های طبیعی که با وجود 
مهاجمان، ویروس ها و آنتی بیوتیک ها کنترل و متوازن 
می شوند، باکتری های آینه ای خارج از این سیستم ها 

فعالیت می کنند. محققان تهدید باکتری آینه ای را به 
گونه های مهاجم تشبیه کرده اند. آنها می توانند به 
سرعت تکثیر شوند و در عدم رقبای طبیعی که آنها را 

کنترل کنند، تکامل یابند و متنوع شوند.
اما آنها با وجود این نگرانی ها برخی مزایای زیست 
شناسی آینه را به رسمیت می شناسند که احتمالا 
مزایای فراوانی دارد. مولکول های آینه ای مانند پروتئین 
ها و دی ان ای نسبت به از بین رفتن در بدن انسان مقاوم 
هستند و همین امر به دستاوردهایی در پزشکی منجر 
می شود. آنها همچنین سبب می شود فرایندهای تولید 
زیستی صنعتی کمتر در معرض آلودگی باشند و در 

نتیجه گسترش یابند.

معاون فرهنگی و اجتماعی وزیر علوم، تحقیقات و فناوری، 
جشنواره فارابی را بزرگ‌ترین رخداد در علوم انسانی 
و اسلامی عنوان کرد و گفت: جشنواره فارابی، صدای 

فرهنگ جهان است.
به گزارش ایرنا، وحید شالچی در پانزدهمین جشنواره 
بین‌المللی فارابی ویژه تحقیقات علوم انسانی و اسلامی 
که در محل پژوهشگاه مطالعات فرهنگی، اجتماعی و 
تمدنی برگزار شد، این جشنواره را مهم‌ترین رویداد حوزه 

علوم انسانی کشور و منطقه دانست و گفت: این جشنواره 
بزرگ‌ترین رخداد علوم انسانی بوده که امسال، پانزدهمین 

دوره آن برگزار می‌شود.
وی افزود: جشنواره بین‌المللی فارابی به دنبال این هدف 
است که ضمن شناسایی آثار برتری که در یک سال 
گذشته در حوزه علوم انسانی انجام شده است، در معرفی 
این آثار ممتاز که در قالب کتاب‌، رساله‌ دکتری و پایان‌نامه‌ 

کارشناسی ارشد هستند، نقش موثری داشته باشد.

معاون وزیر علوم گفت: این جشنواره می‌تواند با برجسته 
کردن کارهای ممتاز صورت گرفته در حوزه علوم انسانی، 
در شناخت آنها موثر باشد ‌و اقدامات نوآورانه‌ای که در این 
حوزه انجام می‌گیرد را شناسایی و به مخاطبان معرفی کند. 
وی خاطرنشان کرد: جشنواره بین‌المللی فارابی به صورت 
سالانه برگزار می‌شود و اهداف مشخص شده برای آن در 
دو حوزه نظری و کاربردی، از حیث سازمانی به‌گونه‌ای 
تعریف شده تا از حداکثر حمایت مراکز پژوهشی- آموزشی 

فعال در گستره علوم انسانی برخوردار باشد. شالچی 
ادامه داد: برای این منظور، تجارب ارزنده جشنواره‌های 
بین‌المللی کشور و دیدگاه‌ها و پیشنهادهای ارائه شده از 
سوی فرهنگستان‌ها و مؤسسات پژوهشی و علمی کشور 
مورد توجه قرار گرفت و در طراحی جشنواره به‌کار گرفته 
شد و در مجموع، تلاشی فراگیر و اقدامی جمعی را برای 
شناسایی و تجلیل از برگزیدگان علوم انسانی و اسلامی، 

شکل داده است.

تشخیص رسیده بودن میوه با فناوری هوش مصنوعی

قطار پرسرعت باید در کشور راه‌اندازی شود

بعد از کرونا »باکتری‌های آینه‌ای« حیات را تهدید می‌کند

جشنواره فارابی صدای فرهنگ در جهان است 



5

I N FO@biznews. ir

www.kASBOKARNEWS. ir1403روزنامه كسب و كار| سال هشتم،شماره 3182 دو شنبه 26 آذر ماه

اصناف

مي‌گويند هنوز هم فرش ايراني حرف 
اول را در بازارهاي دنيا مي‌زند اما اين 
روزها حال و روز فرش دستباف ايراني 
چندان خوش نيست. زياده‌خواهي 
واسطه‌ها و رنج معيشت قاليبافان با هر 
گره فرش گره خورده و بايد فكري به‌حال اين هنر صنعت كرد تا 

اصالتش را حفظ كند. 
هر بار سخن از صادرات غيرنفتي به ميان مي‌آيد، فرش دستباف 
ايراني جزو نخستين اقلام صادراتي است كه خيال مسئولان راحت 
است حداقل چندصد ميليون دلاري براي كشور ارزآوري دارد. 
اما نبايد فراموش كرد كه براي رونق‌، حفظ بازارهاي دنيا و حفظ 
كيفيت بايد حمايت و برنامه‌ريزي كرد و ديگر بازاريابي سنتي چند 
تاجر كه شايد با ارتباط شخصي مشتري‌يابي مي‌كنند، پاسخگوي 

نياز كشور نیست. 
در اين بين با شدت گرفتن تحريم‌ها نيز، حجم صادرات فرش 

ايراني به‌شدت كاهش يافت. 
توليد فرش دستباف ايراني اكنون با فراز و نشيب‌هايي روبه‌روست 
كه شايد حل اين مشكلات با اندكي برنامه‌ريزي قابل حل باشد. 
يكي از اين مشكلات، كيفيت رنگ‌هاي مورد استفاده در توليد 
فرش دستباف ايراني و ديگري، گراني مواد اوليه است. دولت 
بايد شرايطي را فراهم كند كه پشم در فصل مناسب از دامداران 
خريداري شده و در سيستمي مناسب، رنگرزي و شستشوي 

استانداردي روي اين پشم‌ها صورت گيرد. 
رئيس اتحاديه صنف فروشندگان فرش دستباف، اجرايي شدن برجام را 
در صورت عدم حمايت دولت از فعالان فرش دستباف بي‌نتيجه دانست 
و در عين‌حال تاكيد كرد طبيعي است با برطرف شدن مشكلات دولت و 
اجراي برجام، بودجه دولت افزايش و به دنبال آن بسياري از هزينه‌هاي 
ما نيز كاهش ‌يابد و همين موضوع موجب رونق در بازار و از جمله حوزه 
فرش دستباف مي‌شود. سيد مجتبي عراقچي به »كسب‌وكار« گفت: 
برداشته‌ شدن تحريم‌هاي بانكي، باز شدن ال‌سي‌ها و از طرفي 
كاهش هزينه حمل‌ونقل، از ديگر گزينه‌هايي است كه مي‌تواند 

كمك زيادي به ما کند. 

صادرات 90 درصدي فرش‌هاي دستباف
رئيس اتحاديه صنف فروشندگان فرش دستباف با بيان اينكه فروش 
داخلي فرش دستباف با ركود مواجه شده است، اظهار كرد: حدود 
۹۰ درصد فرش‌هاي دستباف صادر مي‌شود ولي با توجه به راكد 

بودن صادرات در اين بخش، فروشندگان فرش داخلي نمي‌توانند 
فرش كهنه را با نو معاوضه كنند و به دليل اينكه فرش كهنه را كسي 
خريداري نكرده و صادر نمي‌شود، بازار داخلي آن با ركود مواجه شده 
است. عراقچي، علت كاهش صادرات را تورم داخلي و بالا بودن قيمت 
تمام شده كالاها و از طرفي عدم توانايي رقابت با فرش‌هاي هندوستان 
و پاكستان دانست چون به گفته وي قيمت كارگر در آن كشورها نصف 
ايران است. وي با بيان اينكه ۸۰ درصد هزينه يك فرش مزد كارگر 
بوده و ۲۰ درصد آن براي هزينه‌هاي ديگر مصرف مي‌شود، اظهار 
كرد: افزايش حقوق كارگران روي قيمت فرش تاثيرگذار است، 
بنابراين صادر‌كنندگان نمي‌توانند در اين حوزه فعاليت كنند، چون 

به هيچ‌وجه صادرات فرش دستباف به‌صرفه نيست. 

اميدي به بازار فرش دستباف حتي بعد از تحريم‌ها 
نداريم

وي در عين‌حال بيان كرد: حتي اگر بازار آمريكا به روي 

فرش‌هاي ما باز شود ولي دولت از ما حمايت نكند، نمي‌توانيم 
در اين حوزه به‌خوبي فعاليت كنيم و صرفه‌اي براي ما نخواهد 
داشت چون در حال حاضر بازار آمريكا را نيز فرش‌هاي 
هندوستان قبضه كرده كه نصف فرش‌هاي ما قيمت دارند، 
 بنابراين اميدي به بازار فرش دستباف حتي بعد از 

تحريم‌ها نداريم. 
رئيس اتحاديه صنف فروشندگان فرش دستباف با بيان اينكه 
دولت تا 5 سال قبل مشوق‌هاي صادراتي پرداخت مي‌كرد، گفت: 
به نظر من بهتر است در مقابل صادراتي كه صادركننده انجام 
مي‌دهد، اجازه واردات برخي كالاهاي مجاز نيز به آنها داده شود كه 
اين موضوع به نوعي مشوق براي صادركنندگان محسوب مي‌شود. 
وي اظهار كرد: اجرايي شدن برجام و افزايش درآمدهاي دولت از 
طرفي منجر به كاهش ماليات‌هاي دريافتي دولت از صنوف نيز 
مي‌شود چون موضوع ماليات از مهم‌ترين چالش‌هاي اصناف 

محسوب مي‌شود. 

عراقچي ادامه داد: توليد‌كنندگان و صادر‌كنندگان از 
پرداخت ماليات معاف هستند ولي فروشندگان كه فرش را 
از توليد‌كنندگان خريداري كرده و به صادر‌كنندگان 
مي‌دهند، از ماليات معاف نيستند و اين سوال مطرح 
مي‌شود كه چه شكوفايي اقتصادي در حوزه فرش دستباف 
 شاهديم كه ماليات آنها نسبت به سال گذشته ۵ تا ۱۰ 

برابر شده است؟

هندي‌ها فرش‌هاي‌شان را با پشم ايران صادر مي‌كنند
به گفته عراقچي، فرش ايراني اگر 50 درصد هم از 
نمونه‌هاي مشابه خارجي آن گران‌تر باشد، به‌دليل 
مشهور بودن برند فرش ايراني، مردم تمايل بيشتري 
 به خريد دارند چون كيفيت پشم و طرح فرش ايراني

 بهتر است.
 البته ما در حال حاضر با مشكل ديگري مواجه 

 شده‌ايم و آن صادرات پشم به عنوان مواد اوليه فرش
 به خارج است. 

پشم‌هاي ايران از كردستان، فارس و خوزستان به هندوستان صادر 
مي‌شود. الان هندي‌ها فرش‌هاي‌شان را با پشم ایران و به نام فرش 

ايران صادر مي‌كنند. 
حتي پشم به افغانستان هم قاچاق مي‌شود و كسي جلوي اين 

قاچاق را نمي‌گيرد. 
امسال در نمايشگاه دموتكس آلمان به عنوان مشتري به غرفه 
هندي رفتم. قيمت گبه آنها را پرسيدم كه غرفه‌دار گفت: با 
پشم ايراني مي‌خواهي يا پشم هندي؟ گفتم فرقش چيست؟ 
گفت: با پشم ايراني متري 120 دلار است و با پشم هندي متري 
80 دلار. درصورتي كه همان گبه در غرفه ايراني با متري 220 
دلار كسي عرضه مي‌شد و كسي نمي‌خريد. گبه‌اي كه پشم 
 و بافت آن ايراني است، متري 100 دلار كمتر از توليدات ما به 

فروش مي‌رسيد. 

رئيس اتحاديه صنف فروشندگان فرش دستباف در گفتگو با »كسب‌وكار«: 

صادرات فرش دستباف مقرون‌به‌صرفه نيست

قبول كنيم يا نكنيم اين باور قديمي بين 
مردم ما رواج دارد كه رانندگي تاكسي، 
شغل تخصصي نيست و تنها شرط 
تاكسيران شدن اين است كه رانندگي 
بلد باشي. اين باور قديمي مي‌گويد 
هركس از شغل ديگري رانده و مانده شود، مي‌تواند پشت فرمان 
تاكسي بنشيند اما اين وضعيت در كشور ما هم مثل كشورهاي 
پيشرفته جهان در حال تغيير است. سازمان مديريت و نظارت 
بر تاكسيراني شهر تهران براي هويت بخشي به حرفه تاكسيراني 
و ارتقای اين حرفه با مشاركت دانشگاه جامع علمي كاربردي، 
مركز آموزشي مخصوصي براي تاكسيران‌ها راه‌اندازي كرده 
است كه نه تنها نخستين دانشكده تاكسيراني در كشور است 
بلكه اين مركز در خاورميانه هم همتايي ندارد. مصاحبه با حسن 
اشتري رئيس اين دانشكده، فرصتي است كه هم عموم مردم و 
 هم رانندگان تاكسي با اهداف و فعاليت‌هاي اين مركز آموزشي 

بيشتر آشنا شوند. 

شايد بسياري از مردم تصور مي‌كنند راننده تاكسي شدن 
نياز به تخصص و تحصيلات خاصي ندارد. آيا اين تصور 

درست است؟
اين درست است كه بسياري از مردم و حتي تعداد زيادي از خود 
تاكسيران‌ها تصور مي‌كنند رانندگي تاكسي، شغلي نيست كه 
تخصص چنداني بخواهد اما بسياري از تصورات ما و از جمله اين 
تصور كه رانندگي تاكسي يك حرفه غيرتخصصي است، بايد متحول 
شود. رانندگي تاكسي شغلي است كه تاثير غيرقابل انكاري در حمل 
و نقل عمومي خصوصا در كلان‌شهرها دارد به نحوي كه در تهران، ما 
80 هزار تاكسي و 104 هزار تاكسيران داريم كه روزانه 4/5 ميليون 
نفر را در اين شهر جابه‌جا مي‌كنند. سهم تاكسيراني در حمل و نقل 
شهري 24 درصد است كه سهم قابل توجهي به شمار مي‌رود. اگر 
تاكسيران‌ها مباني و قواعد حرفه‌اي اين شغل را به صورت اصولي و 
آكادميك بياموزند بي‌ترديد اتفاقات مثبتي در بهبود حمل و نقل 
شهري، روان‌سازي ترافيك، ايمن‌سازي ترددهاي شهري، كاهش 
تصادفات و خسارت، بهينه‌سازي مصرف انرژي و كاهش هزينه‌هاي 
مرتبط با اين مقوله‌ها صورت خواهد گرفت. اين روندي است كه 
در كشورهاي توسعه يافته اجرا شده و رانندگي تاكسي در اين 
 كشورها يك حرفه مرتبط با علم تعريف شده است. طبعا، ما هم
 در ايران براي ارتقاي عملكرد حمل و نقل شهري خود بايد اين 
 روند را طي كنيم. به علاوه رانندگان تاكسي به نوعي سفيران

 فرهنگي جامعه هستند. 

دانشجويان رشته كارداني حرفه‌اي تاكسيراني، چه 
درس‌هايي مي‌آموزند و مشخصا چه تفاوتي با راننده‌هاي 

تحصيل نكرده در اين رشته دارند؟
 درباره رشته كارداني حرفه‌اي تاكسيراني كه شايد براي مردم 
بيشتر جالب توجه باشد دانشجويان در 4 ترم )نيم سال( تحصيلي 
و با گذراندن 73 واحد درسي مهارت و دانش مرتبط با حرفه 
تاكسيراني اعم از نقشه خواني، شهرشناسي، مكانيك خودرو، 

آيين نامه‌ها و مقررات راهنمايي و رانندگي و تاكسيراني، زبان‌هاي 
خارجه )انگليسي و عربي(، اصول حمل و نقل شهري و ترافيك، 
سرويس نگهداري خودرو، اخلاق حرفه‌اي، مشتري مداري و ديگر 
علوم و مهارت‌هاي تخصصي و عمومي را فرا مي‌گيرند و مدرك 
كارداني )فوق ديپلم( حرفه‌اي تاكسيراني دريافت مي‌كنند. تفاوت 
تاكسيران‌هاي تحصيل كرده در اين رشته با تاكسيران‌هاي سنتي 
رامي توان در 3 مورد خلاصه كرد: 1. دانش مرتبط آنها به حرفه 
شان به مراتب از تاكسيران‌هاي سنتي بيشتر است. 2. با توجه 
به اينكه 70 درصد آموزش‌ها عملي است مهارت‌هاي مختلفي 
ياد مي‌گيرند كه عملكرد آنها را در مقايسه با همتايان سنتي 
شان به‌شدت افزايش مي‌دهد. 3. در نگرش آنها نسبت به حرفه 
تاكسيراني تغييراتي ايجاد مي‌شود كه موجب ارتقای جايگاه 

حرفه‌اي و اجتماعي اين شغل خواهد شد. 

تحصيل در اين رشته براي كساني كه مي‌خواهند راننده 
تاكسي شوند، امتيازي هم ايجاد مي‌كند؟ 

طبيعتا علاقه‌منداني كه در اين رشته تحصيل مي‌كنند با توجه به 
مهارت و دانشي كه كسب مي‌كنند نسبت به كساني كه اين دانش 

و مهارت را ندارند در تصدي حرفه تاكسيراني صلاحيت بيشتري 
دارند و سازمان تاكسيراني هم براي ايجاد انگيزه بيشتر و تشويق 

علاقه‌مندان مزيت‌هايي را درنظر گرفته است. 
اول اينكه تاكسيران‌هاي تحصيل كرده در اين 
دانشكده، براي تعيين خطوط و كاربري تاكسي در 
اولويت هستند به اين معني كه وقتي متقاضيان 
 براي مسير خاص يا تاكسي خاصي درخواست ارائه 
مي‌دهند، اولويت واگذاري مسير يا تاكسي با متقاضيان 
فارغ‌التحصيل مركز است. دوم اينكه تاكسيران‌هاي فارغ‌التحصيل 
اين مركز در برخورداري از تسهيلات حرفه‌اي و رفاهي سازمان 
تاكسيراني اولويت دارند. سوم اينكه در امر نوسازي و تبديل 
 به احسن تاكسي‌هاي فرسوده، اولويت با تاكسيران‌هاي 
آموزش ديده است. همچنين درباره جذب و استخدام 
در سازمان تاكسيراني يا شركت‌هاي تحت پوشش 
و گرفتن تسهيلات براي خريد تاكسي هم اولويت 
 با علاقه‌منداني است كه مسير رانندگي تاكسي
اين  در  آموزش  با  و  علمي  صورت  به  را    

مركز طي كرده باشند. 

رانندگي در تهران يك كار فوق‌العاده مهارتي است و 
رانندگان تاكسي بايد جزو ماهرترين رانندگان باشند. آيا 
دانشجويان اين مركز براي افزايش مهارت رانندگي هم 

آموزش مي‌بينند؟ 
به نكته بسيار مهمي اشاره كرديد. رانندگي در تهران يك كار 
مهارتي است كه نياز به توانمندي بدني، ذهني و رواني بالا 
دارد و اگر قرار باشد اين كار به صورت حرفه‌اي و تخصصي 
انجام شود ضرورت كسب مهارت‌هاي لازم به مراتب بيشتر 
مي‌شود. براي پاسخگويي به اين ضرورت در اين مركز علاوه 
بر آموزش‌هاي متناسب روانشناسانه، براي بالا بردن ضريب 
مهارتي تاكسيرانان از شبيه‌ساز)SIMULATOR( تاكسي 
بهره مي‌بريم. اين شبيه‌سازتاكسي براي نخستين بار در كشور به 
 سفارش سازمان تاكسيراني طراحي و توليد شده و دانشجويان
 در مسير بازسازي شده )به صورت مجازي( از ميدان 
فردوسي تا برج ميلاد با گره‌هاي ترافيكي، علائم و تابلوهاي 
راهنمايي و رانندگي و ازدحام و ديگر چالش‌هاي پيش روي 
يك راننده روبه رو مي‌شوند و مهارتشان را در مواجهه با 
اين چالش‌ها با تمرينات مستمر افزايش مي‌دهند. تلاش 

ما اين است كه فارغ‌التحصيان اين مركز به درجه‌اي 
 از مهارت رانندگي برسند كه اطمينان و آرامش مسافران

 را هنگام رانندگي كاملا تامين كنند. 

خود شما در چه مسيرهايي سوار تاكسي مي‌شويد؟ آيا 
خاطره جالبي داريد؟

من به عنوان يك شهروند معمولا مسافر مسير انقلاب – كارگر 
شمالي و همچنين مسير ميدان صادقيه - باغ فيض هستم. 
شيرين‌ترين خاطره من شايد اين باشد كه مي‌بينم دانشجوي 
18 ساله در كنار دانشجوي 60 ساله در اين مركز اصول و مباني 

تخصصي حرفه تاكسيراني را مي‌آموزند. 
همچنين لحظاتي كه مسئولان آموزش و پرورش و پليس 
راهور در جشن تولد يك سالگي اين دانشكده اعلام كردند 
با آموزش 10 هزارنفر از رانندگان سرويس مدارس در 
اين مركز، درصد آسيب دانش‌آموزان در سوانح مرتبط 
با سرويس‌هاي مدارس به صفر رسيده است نيز از احساس 
 شيرين خدمتگزاري به مردم و سپاسگزاري از خداوند 

براي اين توفيق، سرشار شدم. 

 »كسب‌وكار«در گفتگو با رئيس نخستين دانشكده تاكسيراني در تهران و خاورميانه بررسي مي کند

تفاوت تاکسيران تحصيلکرده و سنتي
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کار و
کارآفرینی 

پيمان فرشچي، مديرعامل 
آركاويژن در گفتگو با 
»كسب‌وكار«، اهميت 
راه‌اندازي فروشگاه‌هاي 
زنجيره‌اي در خارج از كشور 
و نقش آنها در سود و منفعت كشور را تحليل كرد. از جمله 
مزاياي اين فروشگاه‌ها آشنايي با سلايق گوناگون، رفع 
نيازهاي اوليه و ثانويه مصرف‌كننده، امكان بازاريابي و 
بازارسازي، معرفي كالاهاي داخلي به دنيا، قرار دادن 
توليدكنندگان كشور در محك آزمون بازار خارجي و 
مواجهه آنها با بازار پررقابت و ترغيت آنها براي كيفي 
كردن و رقابتي كردن كالاهاي‌شان است. در ادامه با طرح 

سوالاتي توضيحات ايشان را مي‌آوريم. 

راه‌اندازي فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي خارج از كشور 
چه منفعتي براي اقتصاد به همراه خواهد داشت؟

در دنياي امروز سرعت عمليات تجاري مالي به‌شدت رو 
به افزايش است. اين رويكرد در صنايع مختلف با الزاماتي 
همراه خواهد بود. همه توليد‌كنندگان صنايع مختلف 
درصدد فروش كالاهاي خود هستند. بيانيه‌هاي ماموريت 
و چشم‌اندازهاي آنها در يك موضوع اشتراك دارند. توزيع 
و فروش كالا با كمترين هزينه و بيشتر كارايي و اثربخشي، 
يكي از روش‌هاي متداول و اثربخش در فروش كالاهاي 
مصرفي توزيع كالا در فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي است. اين 
فروشگاه‌ها امكانات بسيار وسيعي در اختيار تامين‌كنندگان 
قرار مي‌دهند تا توليدكننده بتواند با مخاطب خود ارتباط 
مستقيم برقرار کرده  و با سايق مختلف آشنا شود و 
نيازهاي اوليه و ثانويه مصرف‌كننده را برطرف و روش 
انتخاب كالاها را مطالعه كند؛ رنج سني‌ای كه از يك نوع 
كالا استفاده ميک‌نند را شناسايي و براي آن برنامه‌هاي 
تشويقي و ترغيبي ارائه کند. جنسيت و مكان جغرافيايي 
و زمان خريد را مورد مطالعه قرار دهد، كيفيت و قيمت 
را دائما رسد کند و نتيجه را براي بالاي بردن سهم بازار 
خود از ساير رقبا مورد تجزيه و تحليل قرار دهد. امكانات 
بازاريابي و بازارسازي‌ای كه يك فروشگاه‌ زنجيره‌اي 
استاندارد مي‌تواند در اختيار توليد‌كننده قرار دهد، 
بي‌نهايت است. پس ضرورت توسعه اين فرآيند پيش‌روي 

 بازارهاي هدف فروش كالاهاي كم‌دوام و متوسط دوام 
خواهد بود. منفعت حضور كشور ما در توسعه 
فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي خارج از كشور، همه مواردي 
است كه در بالا به آن اشاره شده است. علاوه بر موارد 
مطروحه فوق هويت حضور كالاهاي توليد داخلي 
در فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي كه با نام كشور عزيزمان 
ايران در آنجا حضور دارد، قطعا در توسعه كيفيت 
 و رقابت با ساير توليد‌كنندگان خارجي تاثير بسزايي 

خواهد داشت. 

رونق و گسترش فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي چه 
كمكي به بازاريابي كالاهاي داخلي مي‌كند؟

وقتي توليد‌كننده داخلي كالاهاي خود را در 
يك شعبه فروشگاه زنجيره‌اي ايراني در خارج از 
كشور در معرض فروش قرار مي‌دهد، درواقع 
كيفيت و قيمت خود را در مقايسه با ساير 
 تامين‌كنندگان در مقام مقايسه مصرف‌كننده 
قرار داده است. مصرف‌كننده خارجي وقتي كالاي 
توليد ايران را در فروشگاه ايراني مي‌بيند، قطعا 
اين فرآيند را از دو جنبه مورد مداقه قرار مي‌دهد؛ 
1 – به اين مي‌انديشد كه اعتبار و ارزش و كيفيت 
و قيمت اين كالا به نسبت ساير رقبا در چه 
جايگاهي قرار دارد؟ 2- فرهنگ تجارت جهاني 
كه اين كالا را توليد و عرضه كرده و در فروشگاه 
 خود آن را به فروش مي‌رساند، در پي دست 
يافتن به چيست؟ اين اطلاعات از درصد فروش و 
خروج كالاها از شلفينگ اين نوع فروشگاه‌ها كاملا قابل 
ارزيابي است. توليد‌كننده داخلي با اين نوع بازخوردها 
دائما در پي اصلاح ساختار توليد و توزيع خود قرار 
گرفته و درنتيجه كالاهاي توليد داخل كم‌كم به 
 سمت رقابت با كالاهاي توليد شده مشابه خارجي خود

 خواهند رفت. 

كالاهاي داخلي چگونه مي‌توانند با برندهاي معتبر 
در اين فروشگاه‌ها به دنيا عرضه شوند؟

وقتي فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي ايراني شروع 
به عمليات توزيع فروش در سطح جهاني 

کنند، فضاي قفسه‌هاي خود را به‌صورت 
 مديريت شده در اختيار توليد‌كنندگان داخلي
 قرار مي‌دهند. اين فضا امكان نمايش و 
حضور و چيدمان در دسترس و ديد مناسب 
 كالاهاي توليد داخلي را براي توليد‌كننده 

به‌وجود مي‌آورد.
 در اينجا كيفيت مناسب با قيمت مناسب است 

 كه شرط خروج كالا از شلف اين فروشگاه‌ها 
خواهد بود. اين رقابت سالم و توجه به نياز حقيقي 
مصرف‌كننده است كه توليد‌كننده داخلي را در 
بازار پررقابت امروز در محك آزمون بازار خارجي 
قرار خواهد داد.  قطعا گزارش‌ از فروش يا رسوب 
كالاهاي عرضه شده، توليد‌كننده را وادار ميک‌ند تا 
دائما در حال بازسازي فرآيندهاي توليد خود باشد 

 تا بتواند در بازارهاي جهاني حضور پردوام و مانا
 داشته باشد. 

تاكنون چه كار و اقدامي براي افتتاح فروشگاه‌هاي 
زنجيره‌اي در خارج از كشور صورت گرفته و درباره 

آن توضيح دهيد؟
طبق آخرين اطلاعاتي كه به دست آمده، فعلا ايران 

به‌صورت محدود در بازار كالاهاي مصرفي عراق و افغانستان 
 حضور دارد و اين مهم توسط بازرگانان ايراني يا پيله‌وري

 انجام شده است. بعضي از شركت‌هاي داخلي 
نيز اقدام به افتتاح چند فروشگاه نه‌چندان بزرگ 
در اين دو كشور کرده‌اند اما به علت مسائل 
 خاص منطقه‌اي هنوز موفقيت چنداني را 

شاهد نبوده‌ايم. 

پيمان فرشچي در گفتگو با »كسب‌وكار« از مزیت های فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي مي‌گويد 

توزيع فروش در سطح جهاني

كوچكي  اتفاق‌هاي 
هستند که بسياري مواقع 
منجر به شروع يك كار 
بزرگ مي‌شوند. خديجه 
اماني، كارآفرين رشته 
زنبورداري با يك اتفاق ساده در زندگي خود به 
سمت زنبورداري رفته و به‌تدريج دامنه كار خود را 
گسترش داده است. وي در گفتگو با »كسب‌وكار« 
مهم‌ترين مزيت‌هاي كارآفريني را رسيدن به 
استقلال، نوآوري و اشتغالزايي دانسته و غيرت 
كارآفريني را مهم‌ترين ويژگي يك كارآفرين 
معرفي مي‌كند. در ادامه ضمن سوالاتي، فعاليت 

وي را تشريح مي‌كنيم. 

مختصري  در مورد كار خود توضیح دهید و  
اینکه چگونه با این کار آشنا  شديد؟

شروع كار زنبورداري من از اتفاقي كه در خانواده‌ام 
افتاد، شروع شد كه پس از پشت‌سر گذاشتن آن 
اتفاق زمينه فراهم شد و تصميم گرفتيم داخل 
حياط خانه پدري چند كندو بگذاريم، چون درخت 
و گل و بوته زيادي داشتیم. كم‌كم دنياي زيباي 
زنبورها مرا تشويق به ازدياد آنها كرد. برادرهايم 
كمك كردند و همسرم هم مشوقم شد و بنابراين 
تعدادكندوها را زيادتر از قبل كرديم. پس از مدتي 
براي بهتر شدن آنها، گلخانه‌اي خريديم و اقدام به 
كشت گياهاني داخل گلخانه كرديم. همچنين در 
آنجا استخري براي آبياري آن گياهان احداث کردیم 
و داخل استخر را براي پرورش ماهي مهيا كرديم 
تا هم از آن استفاده كنيم و هم آب از نظر املاح 
 و... غني‌تر شود. در حال حاضر هم در فكر توسعه 

بيشتر آن هستيم. 

به نظر شما مزيت اين حرفه كه شما دنبال 
كرديد، از لحاظ درآمدزايي و اقتصادي 

چيست؟
به‌نظرم بيشترين كمكي كه با زنبورداري مي‌توان 
به اقتصاد كرد، اين است كه با عسل‌هاي خوب و با 
كيفيتي كه توليد مي‌كنيم، مانع ورود عسل‌هاي 
تقلبي به بازار شويم و اقتصاد سالمي داشته باشيم. 
من براي خودم اهداف و چشم‌اندازهاي بلند و 
زيادي تدوین كرده‌ام و هنوز تا رسيدن به آنها 
فاصله زيادي دارم. يكي از اهدافم تبديل زنبورداري 

من به قطب زنبورداري در منطقه است. 

به نظر شما مشكلات عمده كارآفريني زنان 
در كشور ما چيست؟

مشكلات زنان در اين راه هنوز پابرجاست و باوجود تمام 

فرهنگ‌سازي‌هايي كه شده اما راه زيادي تا پذيرفتن 
موضوع كارآفريني زنان داريم؛ مشكلاتي اجتماعي از 
قبيل عدم حضور فعال زنان در كارهاي اقتصادي در كنار 
مردان و ... ، يا عدم گسترش سفرهاي برون‌شهري براي 
اهداف اقتصادي و كارآفريني زنان، مشكلات فرهنگي 
و اعتقادات و باورهاي غلطي كه زنان را فقط براي 
خانه‌داري، مادر شدن و همسر خوب بودن مي‌دانند نه 
چيز ديگري و دست‌كم گرفتن توانايي‌هاي زنان و باور به 
ضعيف بودن او از نظر قواي جسماني به طرزي كه زنان را 

بدون اتكا به مردان محکوم به شكست مي‌دانند، از ديگر 
مشكلات كارآفريني زنان است. از طرفي ما مشكلات 
قانوني هم داريم كه باعث شده فعاليت‌هاي زنان يا 

قدرت رقابتي آنها در مقايسه با مردها كاهش پيدا كند.

آيا اين كار متناسب با رشته دانشگاهي شما 
بوده؟ اگر بوده تا چه اندازه رشته تحصيلي 
شما به موفقيت‌تان در شغلي كه انتخاب 

كرده‌ايد، منجر شده است؟

هنگامی كه شروع به ادامه تحصيل كردم، در كنار 
آن زنبورداري را نيز ادامه دادم. درواقع كار من 
محركي شد براي ادامه تحصيل در رشته‌اي كه 
به‌گونه‌اي با آن هم مرتبط بود و بدين‌گونه توانستم 
از تمامي قابليت‌هاي خودم در رشته دانشگاهي و 
استعداد و مهارت‌هايم با توجه به علاقه‌ام استفاده 

كنم.
آنچه در كارآفريني مهم است، بيش از هر چيز 
غيرت كارآفريني است. اگر در اين كار مثل همه 

كارهاي ديگر غيرت داشته باشيم، مطمئنا موفق 
خواهيم شد. در كارآفريني مشكلات بسياري 
وجود دارد كه تنها راه مقابله با آنها عشق، علاقه 

و غيرت است. 

در پايان چه صحبتي درباره كارآفريني 
داريد؟

جذابيت‌هاي كارآفريني خيلي زياد است و تنها 
زماني مي‌توان از اين‌ها لذت يا بهره برد كه اقدام 

به كارآفريني كنيم. كارآفريني با همه خصوصيات 
و ويژگي‌هاي مثبتي كه دارد، موجب احساس 
رضايت و خوشايندي در انسان مي‌شود. نمونه 
اين ويژگي‌هاي كارآفريني استقلال، نوآوري، 
اشتغالزايي و... است، البته آنچه كه به‌ نظرم 
از همه مهم‌تر است، همان حس رضايت و 
آرامشي است كه در انسان ايجاد مي‌شود؛ 
 حسي كه به آدم مي‌گويد من براي جامعه 

مفيد هستم. 

گفتگوي »كسب‌وكار« با خديجه اماني، كارآفرين رشته زنبورداري 

غيرت كارآفريني داشته باشيم

کار و
کارآفرینی 

پيمان فرشچي، مديرعامل 
آركاويژن در گفتگو با 
»كسب‌وكار«، اهميت 
راه‌اندازي فروشگاه‌هاي 
زنجيره‌اي در خارج از كشور 
و نقش آنها در سود و منفعت كشور را تحليل كرد. از جمله 
مزاياي اين فروشگاه‌ها آشنايي با سلايق گوناگون، رفع 
نيازهاي اوليه و ثانويه مصرف‌كننده، امكان بازاريابي و 
بازارسازي، معرفي كالاهاي داخلي به دنيا، قرار دادن 
توليدكنندگان كشور در محك آزمون بازار خارجي و 
مواجهه آنها با بازار پررقابت و ترغيت آنها براي كيفي 
كردن و رقابتي كردن كالاهاي‌شان است. در ادامه با طرح 

سوالاتي توضيحات ايشان را مي‌آوريم. 

راه‌اندازي فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي خارج از كشور 
چه منفعتي براي اقتصاد به همراه خواهد داشت؟

در دنياي امروز سرعت عمليات تجاري مالي به‌شدت رو 
به افزايش است. اين رويكرد در صنايع مختلف با الزاماتي 
همراه خواهد بود. همه توليد‌كنندگان صنايع مختلف 
درصدد فروش كالاهاي خود هستند. بيانيه‌هاي ماموريت 
و چشم‌اندازهاي آنها در يك موضوع اشتراك دارند. توزيع 
و فروش كالا با كمترين هزينه و بيشتر كارايي و اثربخشي، 
يكي از روش‌هاي متداول و اثربخش در فروش كالاهاي 
مصرفي توزيع كالا در فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي است. اين 
فروشگاه‌ها امكانات بسيار وسيعي در اختيار تامين‌كنندگان 
قرار مي‌دهند تا توليدكننده بتواند با مخاطب خود ارتباط 
مستقيم برقرار کرده  و با سايق مختلف آشنا شود و 
نيازهاي اوليه و ثانويه مصرف‌كننده را برطرف و روش 
انتخاب كالاها را مطالعه كند؛ رنج سني‌ای كه از يك نوع 
كالا استفاده ميک‌نند را شناسايي و براي آن برنامه‌هاي 
تشويقي و ترغيبي ارائه کند. جنسيت و مكان جغرافيايي 
و زمان خريد را مورد مطالعه قرار دهد، كيفيت و قيمت 
را دائما رسد کند و نتيجه را براي بالاي بردن سهم بازار 
خود از ساير رقبا مورد تجزيه و تحليل قرار دهد. امكانات 
بازاريابي و بازارسازي‌ای كه يك فروشگاه‌ زنجيره‌اي 
استاندارد مي‌تواند در اختيار توليد‌كننده قرار دهد، 
بي‌نهايت است. پس ضرورت توسعه اين فرآيند پيش‌روي 

 بازارهاي هدف فروش كالاهاي كم‌دوام و متوسط دوام 
خواهد بود. منفعت حضور كشور ما در توسعه 
فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي خارج از كشور، همه مواردي 
است كه در بالا به آن اشاره شده است. علاوه بر موارد 
مطروحه فوق هويت حضور كالاهاي توليد داخلي 
در فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي كه با نام كشور عزيزمان 
ايران در آنجا حضور دارد، قطعا در توسعه كيفيت 
 و رقابت با ساير توليد‌كنندگان خارجي تاثير بسزايي 

خواهد داشت. 

رونق و گسترش فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي چه 
كمكي به بازاريابي كالاهاي داخلي مي‌كند؟

وقتي توليد‌كننده داخلي كالاهاي خود را در 
يك شعبه فروشگاه زنجيره‌اي ايراني در خارج از 
كشور در معرض فروش قرار مي‌دهد، درواقع 
كيفيت و قيمت خود را در مقايسه با ساير 
 تامين‌كنندگان در مقام مقايسه مصرف‌كننده 
قرار داده است. مصرف‌كننده خارجي وقتي كالاي 
توليد ايران را در فروشگاه ايراني مي‌بيند، قطعا 
اين فرآيند را از دو جنبه مورد مداقه قرار مي‌دهد؛ 
1 – به اين مي‌انديشد كه اعتبار و ارزش و كيفيت 
و قيمت اين كالا به نسبت ساير رقبا در چه 
جايگاهي قرار دارد؟ 2- فرهنگ تجارت جهاني 
كه اين كالا را توليد و عرضه كرده و در فروشگاه 
 خود آن را به فروش مي‌رساند، در پي دست 
يافتن به چيست؟ اين اطلاعات از درصد فروش و 
خروج كالاها از شلفينگ اين نوع فروشگاه‌ها كاملا قابل 
ارزيابي است. توليد‌كننده داخلي با اين نوع بازخوردها 
دائما در پي اصلاح ساختار توليد و توزيع خود قرار 
گرفته و درنتيجه كالاهاي توليد داخل كم‌كم به 
 سمت رقابت با كالاهاي توليد شده مشابه خارجي خود

 خواهند رفت. 

كالاهاي داخلي چگونه مي‌توانند با برندهاي معتبر 
در اين فروشگاه‌ها به دنيا عرضه شوند؟

وقتي فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي ايراني شروع 
به عمليات توزيع فروش در سطح جهاني 

کنند، فضاي قفسه‌هاي خود را به‌صورت 
 مديريت شده در اختيار توليد‌كنندگان داخلي
 قرار مي‌دهند. اين فضا امكان نمايش و 
حضور و چيدمان در دسترس و ديد مناسب 
 كالاهاي توليد داخلي را براي توليد‌كننده 

به‌وجود مي‌آورد.
 در اينجا كيفيت مناسب با قيمت مناسب است 

 كه شرط خروج كالا از شلف اين فروشگاه‌ها 
خواهد بود. اين رقابت سالم و توجه به نياز حقيقي 
مصرف‌كننده است كه توليد‌كننده داخلي را در 
بازار پررقابت امروز در محك آزمون بازار خارجي 
قرار خواهد داد.  قطعا گزارش‌ از فروش يا رسوب 
كالاهاي عرضه شده، توليد‌كننده را وادار ميک‌ند تا 
دائما در حال بازسازي فرآيندهاي توليد خود باشد 

 تا بتواند در بازارهاي جهاني حضور پردوام و مانا
 داشته باشد. 

تاكنون چه كار و اقدامي براي افتتاح فروشگاه‌هاي 
زنجيره‌اي در خارج از كشور صورت گرفته و درباره 

آن توضيح دهيد؟
طبق آخرين اطلاعاتي كه به دست آمده، فعلا ايران 

به‌صورت محدود در بازار كالاهاي مصرفي عراق و افغانستان 
 حضور دارد و اين مهم توسط بازرگانان ايراني يا پيله‌وري

 انجام شده است. بعضي از شركت‌هاي داخلي 
نيز اقدام به افتتاح چند فروشگاه نه‌چندان بزرگ 
در اين دو كشور کرده‌اند اما به علت مسائل 
 خاص منطقه‌اي هنوز موفقيت چنداني را 

شاهد نبوده‌ايم. 

پيمان فرشچي در گفتگو با »كسب‌وكار« از مزیت های فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي مي‌گويد 

توزيع فروش در سطح جهاني

كوچكي  اتفاق‌هاي 
هستند که بسياري مواقع 
منجر به شروع يك كار 
بزرگ مي‌شوند. خديجه 
اماني، كارآفرين رشته 
زنبورداري با يك اتفاق ساده در زندگي خود به 
سمت زنبورداري رفته و به‌تدريج دامنه كار خود را 
گسترش داده است. وي در گفتگو با »كسب‌وكار« 
مهم‌ترين مزيت‌هاي كارآفريني را رسيدن به 
استقلال، نوآوري و اشتغالزايي دانسته و غيرت 
كارآفريني را مهم‌ترين ويژگي يك كارآفرين 
معرفي مي‌كند. در ادامه ضمن سوالاتي، فعاليت 

وي را تشريح مي‌كنيم. 

مختصري  در مورد كار خود توضیح دهید و  
اینکه چگونه با این کار آشنا  شديد؟

شروع كار زنبورداري من از اتفاقي كه در خانواده‌ام 
افتاد، شروع شد كه پس از پشت‌سر گذاشتن آن 
اتفاق زمينه فراهم شد و تصميم گرفتيم داخل 
حياط خانه پدري چند كندو بگذاريم، چون درخت 
و گل و بوته زيادي داشتیم. كم‌كم دنياي زيباي 
زنبورها مرا تشويق به ازدياد آنها كرد. برادرهايم 
كمك كردند و همسرم هم مشوقم شد و بنابراين 
تعدادكندوها را زيادتر از قبل كرديم. پس از مدتي 
براي بهتر شدن آنها، گلخانه‌اي خريديم و اقدام به 
كشت گياهاني داخل گلخانه كرديم. همچنين در 
آنجا استخري براي آبياري آن گياهان احداث کردیم 
و داخل استخر را براي پرورش ماهي مهيا كرديم 
تا هم از آن استفاده كنيم و هم آب از نظر املاح 
 و... غني‌تر شود. در حال حاضر هم در فكر توسعه 

بيشتر آن هستيم. 

به نظر شما مزيت اين حرفه كه شما دنبال 
كرديد، از لحاظ درآمدزايي و اقتصادي 

چيست؟
به‌نظرم بيشترين كمكي كه با زنبورداري مي‌توان 
به اقتصاد كرد، اين است كه با عسل‌هاي خوب و با 
كيفيتي كه توليد مي‌كنيم، مانع ورود عسل‌هاي 
تقلبي به بازار شويم و اقتصاد سالمي داشته باشيم. 
من براي خودم اهداف و چشم‌اندازهاي بلند و 
زيادي تدوین كرده‌ام و هنوز تا رسيدن به آنها 
فاصله زيادي دارم. يكي از اهدافم تبديل زنبورداري 

من به قطب زنبورداري در منطقه است. 

به نظر شما مشكلات عمده كارآفريني زنان 
در كشور ما چيست؟

مشكلات زنان در اين راه هنوز پابرجاست و باوجود تمام 

فرهنگ‌سازي‌هايي كه شده اما راه زيادي تا پذيرفتن 
موضوع كارآفريني زنان داريم؛ مشكلاتي اجتماعي از 
قبيل عدم حضور فعال زنان در كارهاي اقتصادي در كنار 
مردان و ... ، يا عدم گسترش سفرهاي برون‌شهري براي 
اهداف اقتصادي و كارآفريني زنان، مشكلات فرهنگي 
و اعتقادات و باورهاي غلطي كه زنان را فقط براي 
خانه‌داري، مادر شدن و همسر خوب بودن مي‌دانند نه 
چيز ديگري و دست‌كم گرفتن توانايي‌هاي زنان و باور به 
ضعيف بودن او از نظر قواي جسماني به طرزي كه زنان را 

بدون اتكا به مردان محکوم به شكست مي‌دانند، از ديگر 
مشكلات كارآفريني زنان است. از طرفي ما مشكلات 
قانوني هم داريم كه باعث شده فعاليت‌هاي زنان يا 

قدرت رقابتي آنها در مقايسه با مردها كاهش پيدا كند.

آيا اين كار متناسب با رشته دانشگاهي شما 
بوده؟ اگر بوده تا چه اندازه رشته تحصيلي 
شما به موفقيت‌تان در شغلي كه انتخاب 

كرده‌ايد، منجر شده است؟

هنگامی كه شروع به ادامه تحصيل كردم، در كنار 
آن زنبورداري را نيز ادامه دادم. درواقع كار من 
محركي شد براي ادامه تحصيل در رشته‌اي كه 
به‌گونه‌اي با آن هم مرتبط بود و بدين‌گونه توانستم 
از تمامي قابليت‌هاي خودم در رشته دانشگاهي و 
استعداد و مهارت‌هايم با توجه به علاقه‌ام استفاده 

كنم.
آنچه در كارآفريني مهم است، بيش از هر چيز 
غيرت كارآفريني است. اگر در اين كار مثل همه 

كارهاي ديگر غيرت داشته باشيم، مطمئنا موفق 
خواهيم شد. در كارآفريني مشكلات بسياري 
وجود دارد كه تنها راه مقابله با آنها عشق، علاقه 

و غيرت است. 

در پايان چه صحبتي درباره كارآفريني 
داريد؟

جذابيت‌هاي كارآفريني خيلي زياد است و تنها 
زماني مي‌توان از اين‌ها لذت يا بهره برد كه اقدام 

به كارآفريني كنيم. كارآفريني با همه خصوصيات 
و ويژگي‌هاي مثبتي كه دارد، موجب احساس 
رضايت و خوشايندي در انسان مي‌شود. نمونه 
اين ويژگي‌هاي كارآفريني استقلال، نوآوري، 
اشتغالزايي و... است، البته آنچه كه به‌ نظرم 
از همه مهم‌تر است، همان حس رضايت و 
آرامشي است كه در انسان ايجاد مي‌شود؛ 
 حسي كه به آدم مي‌گويد من براي جامعه 

مفيد هستم. 

گفتگوي »كسب‌وكار« با خديجه اماني، كارآفرين رشته زنبورداري 

غيرت كارآفريني داشته باشيم
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برگزاری پنجمین نشست شورای 
فرهنگ عمومی استان بوشهر 

پنجمین نشست شورای فرهنگ عمومی سال 
جاری استان در سالن کنفرانس کوثر استانداری 

برگزار شد. 
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ‌ و ارشاد 
اسلامی پنجمین نشست شورای فرهنگ عمومی 
استان بوشهر با حضور استاندار بوشهر، نماینده ولی 
فقیه در استان،مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
و اعضای شورا ، ساعت ۱۳ روز شنبه ۲۴ آذرماه 

۱۴۰۳ در سالن کوثر استانداری برگزار شد.
عبدالرحیم افروغ مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
و دبیر شورا در ابتدای جلسه با تسلیت سالروز وفات 
حضرت ام البنین و‌ با ادای احترام به جایگاه والای 
شهدا  همچنین با اشاره به حضور  مادر شهید 
ظهرابی در جلسه شورا به مناسبت روز تکریم 
مادران و همسران شهداء اظهار داشت: پنجمین 
جلسه شورای فرهنگ عمومی استان که برای 
نخستین بار در حضور استاندار به عنوان قائم مقام 

شورای برگزار می‌شود ؛ پیرامون دو دستور است .
وی ادامه داد: نخستین دستور : آسیب ها و فرصت 
های نظام مسایل  دانش آموزی است و دستور دوم 
نیز بر حسب پنج کارگروه تخصصی که شورای 
فرهنگ عمومی استان دارد گزارش کارگروه 
تخصصی فرهنگی است که با محوریت اداره کل 
فرهنگ و ارشاد اسامی و با موضوع خانواده به 
عنوان مبنای امید آفرینی فردی و اجتماعی شکل 
گرفته و در حال انجام کار و نشست های تخصصی 

و گزارش مداوم است .
افروغ ادامه داد: حسب وظایف فرهنگی و ساختاری 
برنامه‌ریزی و ایجاد هماهنگی در برنامه های 
پیشنهادی دستگاه‌های اجرایی برای تقویت هرچه 
بیشتر نهاد مقدس خانواده برمبنای آسان کردن 
تشکیل خانواده، پاسداری از قداست آن و استوار 
ساختن روابط خانواده همه تلاش خود را انجام 

خواهیم داد.
دبیر شورای فرهنگ عمومی به پیشنهاد رییس 
جمهور مبنی بر صرفه جویی در مصرف انرژی 
نیز اشاره کرد و اظهار داشت : این پیشنهاد قطعا 
با پیوست فرهنگی قابلیت اجرایی بهتری خواهد 

داشت.
آیت الله صفایی بوشهری نماینده ولی فقیه و 
امام جمعه استان و رییس شورا نیز در این جلسه 
خواستار پژوهش و برگزاری نشست های تخصصی 
برای حل مشکلات اجتماعی گردید و اظهار 

داشت : 
برای هر استان و محدوده جغرافیایی بایستی 
فرهنگ خود منطقه را لحاظ کرد و از خرد و 
راهکارهای صاحب نظران برای رفع آسیب های 
اجتماعی همچون طلاق و عدم تشکیل خانواده  

استفاده کرد‌.
وی اضافه نمود : پیرامون خانواده و مشکلات 
اجتماعی مربوطه ؛ فرهنگ و ارشاد اسلامی به 
عنوان متولی فرهنگ  بایستی تمامی نهادها و 
مراکز مرتبط با این مسئله را متمرکز کند و با 
تشکیل کارگروه های ویژه ضمن بررسی دقیق 
موضوعات مرتبط و بررسی موشکافانه علت 
کاهش ازدواج و افزایش طلاق در ابعاد اقتصادی 
و فرهنگی و اجتماعی و غیره جامعه را به سوی 
ازدواج و استحکام بنیان خانواده و همچنین کمتر 
شدن طلاق سوق دهد زیرا هرگاه که مقوله ازدواج‌ 
کاهش یابد و طلاق افزایش پیدا کند ابتدا خانواده و 
سپس اجتماع دچار مشکلات عدیده خواهد شد..

برگزاری مانور بهینه سازی 
شبکه توزیع برق آشتیان

سید محسن موسوی: مدیرتوزیع برق 
شهرستان آشتیان از برگزاری مانور 
بهینه‌سازی شبکه فشار متوسط هوایی توزیع 
برق با 6 گروه اجرایی از شهرستان های اراک 

،تفرش ،آشتیان فراهان و کمیجان خبرداد.
حمید رضا سهرابی نیا افزود: تعویض سطح 
مقطع سیم نمره 35به 70 به متراژ 850 متر 
واقع در خیابان شهید بهشتی شهرستان 
آشتیان ،رفع حریم شبکه فشار متوسط 
4موردبا تغییر آرایش شبکه ، نصب 45 کاور 
کنسول، اصلاح 21 جمپر سیمی به کابلی ، 
آچارکشی یراق آلات شبکه ،نصب 9 دستگاه 
کات اوت فیوز و انجام شاخه بری به طول  
30متر را از جمله اقدامات انجام شده در این 

مانور عنوان کرد.
وی برکناری و احداث یک فاصله شبکه فشار 
ضعیف به همراه ریگلاژ 30متر وبرکناری و 
احداث مجدد یک فاصله  شبکه فشار متوسط 
به همراه ریگلاژ 90متر را از دیگر اقدامات 

انجام شده عنوان کرد.

نماینده مردم ایلام در 
مجلس شورای اسلامی 
گفت: مشکل تامین 
خوراک مجموعه ان.جی.

ال دهلران نیز هم باید حل 
و فصل شود.

ایلام- اسدالله چراغی در بازدید معاون وزیر نفت 
از مجموعه پتروشیمی دهلران اظهار داشت: این 

پتروشیمی  به عنوان یکی که از مطالبات جدی 
مردم منطقه، قربانی بی مدیریتی و بی عدالتی شده 
و سال هاست که این طرح مهم اشتغالزا و اقتصادی 

در این شهرستان معطل مانده است.
وی افزود: حضور معاون وزیر و همه مسئولان 
حاضر برای شوی تبلیغاتی نیست بلکه آمده ایم که 
پتروشیمی دهلران را با توجه به اینکه و جز اولویت 
های اصلی استان، کشور و وزارت نفت است را راه 

اندازی کنیم و بایستی این مجموعه احیا شود.
نماینده مردم ایلام در مجلس شورای اسامی 
گفت: انتظار می رود با تلاش دولت وفاق، قول وزیر 

و معاوناین وزیر برای احیای پتروشیمی، این آخرین 
جلسه برای راه اندازی مجموعه پتروشیمی دهلران 
باشد و البته تمام مسئولان برای بر راه اندازی دوباره 
این مجموعه تاکید دارند چرا که این پروژه از سرمایه 
های ملی است که باید در زمان و تاریخ مقرر راه 

اندازی شود.
چراغی با بیان اینکه خوراک مجموعه ان. جی.ال 
دهلران نیز هم باید حل و فصل شود، عنوان کرد: 
همه با نگاه مثبت برای رفع مشکلات پتروشیمی 
در این بازدید حضور یافته اند و قول برای عملیاتی 

شدن آن داده و البته باید این پروژه عملیاتی شود.

نماینده مردم ایلام در مجلس شورای اسلامی: 

مشکل تامین خوراک مجموعه ان.جی.ال دهلران رفع شود

رئیس اتاق بازرگانی سمنان :  محققان و پژوهشگران به‌عنوان 
یک اولویت اساسی می‌تواند زمینه‌ساز تحولات عمیق و مثبت 

در ایران باشند
فرج الله معماری ، رئیس اتاق بازرگانی ، صنایع ، معادن و 
کشاورزی استان سمنان در آئین تجلیل از پژوهشگران برتر 
استان سمنان که به مناسبت هفته پژوهش و فناوری در سالن 
جلسات یادگار امام)ره( استانداری برگزار شد گفت :  فعالیت 
علمی ، پژوهشى و تحقیقاتی می‌تواند تأثیرات عمیق و پایداری 
بر ابعاد مختلف اجتماعی، اقتصادی، فرهنگی و سیاسی جامعه 

داشته باشد. 
وی افزود : پژوهش علمی می‌تواند به شناسایی و تحلیل دقیق 
مشکلات و چالش‌های مختلف جامعه ایرانی بپردازد و با استفاده 
از داده‌ها و روش‌های علمی،  به ارائه راه‌حل‌های مؤثر برای 
مشکلات مختلف اجتماعی مانند بیکاری، فقر، نابرابری‌های 

اجتماعی، فساد اداری، مشکلات زیست‌محیطی و… دست 
یافت. 

معماری با اشاره به مفید بودن پژوهش‌های کاربردی در طراحی 
سیاست‌های عمومی و برنامه‌های توسعه‌ای کشور عنوان کرد : 

پژوهش‌های علمی در حوزه‌های مختلف، مانند فناوری، 
مهندسی، کشاورزی، علوم پزشکی و غیره، می‌تواند به نوآوری و 

رشد اقتصادی کمک کنند. 
همچنین توسعه فناوری‌های جدید، ارتقای صنایع موجود و 
ایجاد فرصت‌های شغلی جدید در نتیجه پژوهش‌های علمی 
می‌تواند تحول اقتصادی را در پی داشته باشد،  به‌ویژه اینکه 
پژوهش می تواند به پیشرفت‌های سریع در زمینه‌های نوین مثل 
هوش مصنوعی، نانو تکنولوژی و زیست‌فناوری منجر شود و  

ایران را در مسیر توسعه فناوری‌های پیشرفته قرار دهد . .
رئیس کمیسیون اقتصاد کلان اتاق بازرگانی ایران در بخشی 
دیگر از سخنان خود پژوهش‌های اجتماعی و فرهنگی را کمک 
به شناخت بهتر نیازها، خواسته‌ها و چالش‌های مختلف اقشار 
مختلف جامعه بیان کرد و گفت : پژوهش‌های فرهنگی می‌توانند 
باعث تقویت هویت ملی، ارتقای آگاهی‌های اجتماعی و حتی 

بهبود روابط بین‌فرهنگی در داخل و خارج از کشور شوند. 
وی افزود :  این نوع پژوهش‌ها می‌توانند به تحولات فرهنگی 
مهمی در جامعه ایرانی، از جمله تقویت ارزش‌های اجتماعی، 
ترویج فرهنگ گفت‌وگو و همکاری و اصلاحات در ساختارهای 

اجتماعی کمک کنند. معماری گفت :  پژوهش‌های علمی و 
تجربی می‌توانند به شناسایی مؤثرترین سیاست‌ها برای حل 

مسائل جامعه بپردازند .
وی ادامه داد : با بررسی‌های علمی و ارزیابی‌های دقیق، دولت‌ها 
می‌توانند برنامه‌های اقتصادی، اجتماعی و سیاسی را طراحی 
کنند که به‌صورت مؤثرتر مشکلات جامعه را برطرف کرده و 
شرایط زندگی مردم را بهبود بخشند. همچنین از طریق بهبود 
سیستم‌های آموزشی، تربیت پژوهشگران و متخصصان برجسته، 
و ایجاد مراکز تحقیقاتی معتبر، سطح علمی جامعه بالا می‌رود 
و افراد بیشتری از نتایج پژوهش‌ها بهره‌مند می‌شوند. این امر در 
نهایت به تقویت اقتصاد دانش‌بنیان، رشد اجتماعی و رفاه عمومی 

کمک خواهد کرد . 
عضو هیئت نمایندگان اتاق ایران ، پژوهش‌های علمی و اجتماعی 
را مقدمه شناسایی و تقویت نقاط مشترک میان اقوام و گروه‌های 
مختلف جامعه ایرانی برشمرد و گفت :  این همگرایی می‌تواند از 
طریق شناخت بهتر تاریخ، فرهنگ و نیازهای مختلف گروه‌های 
قومی، مذهبی و اجتماعی صورت گیرد و در نهایت به کاهش 

اختلافات و ارتقای وحدت ملی منجر شود . 
رئیس اتاق بازرگانی ، صنایع ، معادن و کشاورزی سمنان 
پژوهش‌های بین‌المللی را نیز در جهت ارتقای جایگاه ایران 
در سطح جهانی موثر دانست و بیان کرد :  از طریق پژوهش در 
زمینه‌های مختلف، مانند روابط بین‌الملل، سیاست خارجی، 

حقوق بشر، و مطالعات منطقه‌ای، ایران می‌تواند نقش بیشتری 
در فرآیندهای جهانی ایفا کند و از این طریق به افزایش قدرت 

نرم خود و تأثیرگذاری در عرصه بین‌المللی بپردازد . 
فرج الله معماری در بخش دیگری از صحبتهای خود گفت 
: پژوهش نه‌تنها ابزار شناسایی مشکلات جامعه است، بلکه 
می‌تواند به‌عنوان کاتالیزوری برای حل مسائل و تحولات مثبت 

در جامعه عمل کند. 
وی ادامه داد : با بهره‌گیری از پژوهش‌های علمی و تجربی، جامعه 
ایرانی می‌تواند به سمت پیشرفت و تحول پژوهشگران با تولید 
دانش و اطلاعات علمی و کاربردی قدم بردارد و نقش کلیدی در 

تحول جامعه ایرانی ایفا نماید .
معماری شناسایی مسائل، ارائه راه‌حل‌ها و ترویج فرهنگ 
پژوهش را فرصتی برای بهبود وضعیت اقتصادی، اجتماعی، 
فرهنگی و سیاسی ایران دانست و گفت : تحول جامعه ایرانی 
نیازمند همکاری و تلاش فعالانه پژوهشگران است تا با استفاده 
از نتایج تحقیقات خود، گامی مؤثر در راستای تغییرات مثبت 

برداشته شود . 
رئیس اتاق بازرگانی سمنان در پایان با تبریک هفته پژوهش 
و فناوری اینگونه مراسم ها را فرصتی مغتنم برای قدردانی  از 
تلاش‌های بی‌وقفه پژوهشگران، اندیشمندان و فناوران این مرز 
و بوم دانست و  گفت :  این هفته یادآور مسئولیت مشترک ما در 
تقویت زیرساخت‌های علمی و حمایت از ایده‌های خلاقانه است. 

 ایلام- سیدزاهدین چشمه‌خاور در نشست با اصحاب رسانه 
استان ایلام با تبریک هفته حمل و نقل اظهار کرد: سرمایه‌گذاری 
در زیرساخت‌های جاده‌ای و ارتقای ایمنی راه‌ها، علاوه بر کاهش 
تلفات، به روان‌سازی ترافیک و افزایش رضایت مسافران و زائران 

اربعین حسینی و عتبات عالیات در این استان کمک شایانی 
کرده است.

وی از کسب رتبه دوم کشوری در کاهش تلفات جاده‌ای در 
سالجاری نیمه نخست سال نسبت به مدت مشابه سال قبل 
خبر داد و افزود: امسال در حوزه راه‌های استان ایلام اقدامات 
خوبی برای ایمن‌سازی راه‌ها از جمله روکش آسفالت، خط‌کشی، 
روشنایی، نصب نیوجرسی و علائم ایمنی و .... انجام شده که نقش 

مهمی در کاهش حوادث جاده‌ای داشته است.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان ایلام گفت: در 
این بازه زمانی میزان تلفات جاده‌ای در این استان نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته ) نیمه نخست سال( ۲۳ درصد کاهش 

داشته است.
چشمه‌خاور با اشاره به وجود ۳۵٠ پروژه راهداری در استان 
یادآور شد: برای تکمیل این طرح‌ها ۱۲ هزار میلیارد ریال اعتبار 

نیاز است که تاکنون هشت هزار میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال 
از اعتبارات راهداری جذب و مابقی تا پایان سال جاری انجام 

می شود.
چشمه‌خاور گفت: بر اساس اطلاعات سامانه تصادفات ۱۶ نقطه 
حادثه خیز در نقاط مختلف استان شناسایی شد که از این تعداد 

هفت نقطه تا کنون حذف شده است.
وی ادامه داد: طی هشت ماهه سال جاری ۱۱ هزار و ۵۲۱ تن 
لکه گیری راه های و بیش از ۵۹ کیلومتر از راه‌های فرعی استان 

انجام شده است.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان ایلام ادامه داد: 
همچنین در این مدت، هشت هزار و ۶۵۷ تن لکه‌گیری راه 
اصلی، هزار تن راه فرعی و سه هزار و ۸۶۴ تن لکه‌گیری راه‌های 

روستایی استان انجام شد.
چشمه‌خاور تصریح کرد: در سال جاری بیش از ۴۱ هزار تابلو و 

علائم اخطاری، انتظامی، استوانه‌ای، ایمنی و… در جاده‌های 
استان، نصب شده است.

وی با بیان اینکه نصب تابلوهای ترافیکی از اهمیت بالایی 
برخوردار هستند، افزود: مبلغ هزینه شده برای نصب این تعداد 

تابلو اعتباری بالغ بر ۱۰۰ میلیارد ریال بوده است.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان ایلام خاطرنشان 
کرد: همچنین از ابتدای سال جاری تاکنون نیز بیش از ۱۰۰ 
مترمربع تابلو اطلاعاتی در محورهای استان تعمیر و یا نصب 

شده است.
بیش از ۶ هزار و ۹۶۶ راننده فعال در بخش حمل و نقل کالا و 
مسافر در استان ایلام مشغول خدمات‌دهی به هم‌وطنان هستند.

استان ۲۰ هزار کیلومتر مربعی ایلام در غرب کشور و همسایگی 
عراق دارای ۱۱۱ کیلومتر بزرگراه، ۶۷۰ کیلومتر راه اصلی، ۸۹۱ 
کیلومتر راه فرعی و یک هزار و ۶۴۸ کیلومتر راه روستایی است.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر در این جشنواره با 
اشاره به اهمیت آموزش مفاهیم مرتبط با آب از سنین کودکی، 
اظهار داشت: آب یکی از منابع حیاتی است که حفظ و مدیریت 
آن به عنوان یک مسئولیت اجتماعی، نیازمند همکاری تمامی 

اقشار جامعه، به ویژه نسل جوان است.
ابوالحسن عالی افزود: جشنواره فراگیری "نخستین واژه آب" با 
هدف آشنایی بیشتر کودکان با مفهوم آب و اهمیت آن در زندگی 
روزمره برگزار شد تا به نوعی در ذهن آنان ارزش و جایگاه این 

ماده حیاتی ثبت شود.
وی ادامه داد: با توجه به شرایط اقلیمی و منابع محدود آبی در 

استان بوشهر، لازم است تا فرهنگ مصرف بهینه آب از سنین 
پایین در بین کودکان نهادینه شود. عالی یادآور شد: در این راستا، 
هدف این است که از همان ابتدا به دانش‌آموزان یاد بدهیم که 
آب نه تنها برای نوشیدن، بلکه برای کشاورزی، صنعت و سایر 

بخش‌های اقتصادی نیز حیاتی است.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر همچنین به 
نقش مدارس در آموزش مسائل محیط‌زیستی اشاره کرد و 
گفت: مدارس به عنوان مکان‌هایی برای انتقال دانش و فرهنگ، 
می‌توانند نقش مهمی در آگاه‌سازی دانش‌آموزان در زمینه 
حفاظت از منابع آبی ایفا کنند. این جشنواره نیز گامی در راستای 

تحقق این هدف است. فرماندار دشتستان نیز گفت: این‌گونه 
برنامه‌ها علاوه بر اینکه باعث افزایش آگاهی دانش‌آموزان 
می‌شود، موجب تقویت حس مسئولیت‌پذیری در آنان نیز 
می‌گردد. احمد بنافی افزود: ترویج فرهنگ مصرف بهینه آب 
و حفاظت از منابع آبی از اولویت‌های مهمی است که باید برای 

آموزش این مفاهیم در بین دانش‌آموزان اهتمام جدی داشت.
معاون آموزش ابتدایی اداره کل آموزش و پرورش استان بوشهر 
نیز گفت: فرهنگ سازی یکی از اولویت‌های این اداره کل برای 

موفقیت آموزشی جامعه هدف است.
مهران پور افزود: در این راستا مبحث مهمی چون صرفه جویی در 

حامل‌های انرژی به عنوان اولویتی اجتناب ناپذیر دنبال می‌شود.
همچنین در پایان مراسم با هدف تشویق دانش آموزان فعال در 

جشنواره، جوایزی به رسم یادبود به آنان اهدا شد.
در این جشنواره، برنامه‌های متنوعی برای دانش‌آموزان برگزار 
شد که شامل نمایش‌های آموزشی، نقاشی و مسابقات مختلف 

در خصوص حفظ منابع آب بود.
جشنواره فراگیری "نخستین واژه آب" در برازجان با حضور 
عالی، مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان، بنافی، فرماندار 
دشتستان و معاون آموزش ابتدایی اداره کل آموزش و پرورش 

استان بوشهر برگزار شد.

مدیرمخابرات منطقه ایلام گفت: رویکرد آتی شرکت مخابرات، 
واگذاری سرویس‌های FTTH و VDSL و توسعه شبکه فیبر 

نوری در کشور و به تبع در استان است.
 ایلام- سید شهاب نبی پور اظهار داشت: یکی از اهداف راهبردی 
در شرکت مخابرات ایران که مورد تاکید مدیرعامل می‌باشد، 

تحقق طرح اتصال ۱ میلیون پورت FTTH و VDSL ظرف یک 
سال در کشور می‌باشد. در همین راستا ما نیز بایستی سهم 

مناسبی از این طرح را در استان محقق نماییم.
وی افزود: مخابرات منطقه ایلام با برنامه ریزی دقیق و ارائه 
راهکارهای عملیاتی و اتخاذ شیوه‌های مناسب تعهدات استان را 

با موفقیت به سرانجام خواهد رساند.
مدیرمخابرات منطقه ایلام گفت: مجموعه مخابرات منطقه به‌ویژه 
حوزه‌های تجاری و شبکه با استفاده از شیوه‌های بازاریابی نوین و 
برقراری نظام مدیریت پروژه نسبت به جذب مشتری‌های جدید 

و واگذاری سرویس‌های با کیفیت اقدام خواهد کرد.

نبی پور تاکید کرد: پیش ثبت نام مشترکین، تامین امکانات فنی 
و توسعه شبکه FTTX، نظارت سلسله مراتبی، واگذاری سرویس 
باکیفیت به مشترکین، و ارائه خدمات پس از فروش مناسب از 
اهم مواردی است که با تلاش کارکنان، تعهدات دایری ابلاغی به 

مخابرات منطقه را محقق خواهد ساخت.

سید محسن موسوی: نشست مشترک سرپرست اداره کل روابط 
عمومی استانداری مرکزی و هیئت رئیسه شورای هماهنگی 
روابط عمومی‌های استان با مدیرعامل و شورای معاونین شرکت 

آب و فاضلاب استان مرکزی برگزار شد.
در این نشست که اولین گام برای برگزاری سلسله نشست‌های 
مشترک با مدیران ارشد دستگاه‌های اجرایی و سرکشی از 
مجموعه روابط عمومی دستگاه‌ها بود، به جهت اهمیت مسئله 
آب در شرایط فعلی، شرکت آب و فاضلاب میزبان بود و ضمن 

تبیین راهبردهایی در حوزه روابط عمومی، آخرین وضعیت منابع 
آب استان بررسی و بر استفاده از ظرفیت‌ روابط عمومی‌های 

استان برای گذر از شرایط بحرانی آب تأکید شد.
همچنین ضمن ارائه گزارشی توسط مدیر دفتر روابط عمومی 
و آموزش همگانی شرکت آبفا، با دستور مدیرعامل این شرکت 
جهت تأمین تجهیزات و تخصیص سهمیه جذب نیروی 

متخصص برای حوزه روابط عمومی مساعدت شد.
گفتنی است با عنایت به لزوم نقش‌آفرینی فعال و مؤثر روابط 

عمومی‌ها و ضرورت تقویت ارتباط و هم‌افزایی اداره کل روابط 
عمومی استانداری مرکزی و دبیرخانه هیئت رئیسه شورای 
هماهنگی روابط عمومی‌های استان با مجموعه روابط عمومی 
دستگاه‌های اجرایی، نهادها، شرکت‌ها و صنایع و تبیین اهمیت 
و جایگاه روابط عمومی‌ها در انعکاس خدمات و ایفای نقش دو 
سویه بین مردم و مسئولان، بازدید‌های دوره‌ای و سرکشی منظم 
از دستگاه‌ها و بررسی آخرین وضعیت روابط عمومی‌ها طی 
نشست مشترک با مدیران ارشد سازمان در دستور کار قرار دارد

استان ها
News kasbokar@gmail.com

گامی بلند به سوی توسعه پایدار، اقتصاد دانش‌بنیان و جامعه‌ای آگاه برداریم

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان ایلام : کسب رتبه دوم کشوری در کاهش تلفات جاده‌ای در نیمه نخست امسال  

برگزاری جشنواره فراگیری نخستین واژه آب در شهرستان دشتستان

مدیرمخابرات منطقه ایلام:  واگذاری سرویس‌ FTTX در استان ایلام

گامی در جهت ارتقای جایگاه روابط عمومی‌ها:  حل مسائل روابط عمومی دستگاه‌ها در دستورکار مدیران قرار می‌گیرد

خبر

استان ها
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تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

برخلاف كشورهاي پيشرفته، عوامل متعددي وجود دارد كه مانع 
شكوفايي كارآفريني در كشورهاي كمتر توسعه يافته شده است. 
سرمنشا اصلي عدم توسعه كارآفريني در اينگونه كشورها عبارتند از: 

1- مقررات دست ‌و پاگير اداري
وجود بوروكراسي اداري و مقررات بعضا زائد و وجود فشارهاي 
دروني و خارجي تحميلي بر برنامه‌ريزان اقتصادي موجب به 
وجود آمدن محدوديت‌هاي فراواني در جهت نيل به ساده‌ترين 
اهداف اقتصادي مي‌شود. چنين محيطي باعث سرخوردگي و 
حتي فرار كارآفرينان مي‌شود كه جايي براي بيان و ابراز ايده‌هاي 
خود نمي‌يابند و خود را در كمند بوروكراسي و روابط ناسالم 
سازمان‌هاي تصميم‌گيرنده مي‌بينند. به همين دليل افراد جامعه 
 بي‌تحرك و ساكن مي‌شوند كه شرايط و محدوديت‌ها چنين

 خواسته‌اند. 

2-  توقف به دلیل حفظ استانداردها
بسيار اتفاق مي‌افتد كه بی‌توجهی به يك نوآوري تنها به دليل 
مغايرت با استانداردهاي تعريف‌شده يك سازمان منجر به شكست 
يك ايده و سكون آن مي‌شود و چه بسيار ايده‌هاي خلاقانه كه 
اكنون در آرشيوها و بايگاني‌هاي سازمان‌هاي دولتي و غير دولتي 

مسكوت مانده‌اند. 

3-  خانواده و نگرش جامعه به كار
خانواده، فرد فعال به جامعه تحويل مي‌دهد و با توجه به فرهنگ 

حاكم بر جامعه و ارزشي كه براي فعاليت و توليد قائل است، 
افراد را پرورش مي‌دهد. خانواده يا جامعه‌اي كه بنيان 

آن استفاده از تلاش ديگران و تنبلي و 
كاهلي باشد، باعث مي‌شود كه افراد 
حتي كارآفرينان از همان ابتدا مسير 
را به عكس پيموده و خواهان كسب 

درآمدهاي هنگفت از طريق عرف جامعه 
باشند. به طور مثال فرهنگ 
حاكم بر كشور ژاپن درباره كار 

و فعاليت اين است: اول كار، دوم 
كار، سوم زندگي، چهارم قناعت، 

در حالي كه در بسياري از 
جهان‌سوم  كشورهاي 

فرهنگ كار و كوشش در اولويت 
نيست يا از اهميت كمي برخوردار 

است. 

4-  بی‌توجهی به كارآفريني و توليد
در بسياري از كشورهاي جهان‌سوم، حمايت‌هاي لازم از 
جهات مختلف از كارآفرينان نمي‌شود و به عكس مشاغل 

دلالي و واسطه‌گر ي و رانت‌خواري از رونق بيشتري برخوردار 
است و براي افرادي كه در اين بخش‌هایي كه براي توسعه اقتصادي 
نافع نيستند بلكه عمدتا مضر هم هستند، سودآوري بسيار بالايي دارد، 
بنابراين انگيزه‌هاي حركت و تلاش كارآفرينان را كه قصد خدمت به 

توسعه اقتصادي كشور دارند، كم‌رنگ يا كند مي‌كند. تمامي كشورهاي 
در حال توسعه به علت پايين‌بودن توليد و فعاليت ناكافي درگير مسائل 
عمده‌اي چون بيكاري، تورم با نرخ‌هاي دورقمي، بيسوادي، بهره‌وري‌ 
پايين، كيفيت نامطلوب توليدات، پايين بودن رشد اقتصادي، فساد اداري، 
تك‌محصولي‌ بودن اقتصاد، وابستگي‌ اقتصادي، كسري تراز پرداخت‌ها و 
تراز بازرگاني، بالابودن نرخ تورم، پايين بودن ارزش پول، فزوني واردات 
نسبت به صادرات، كم‌كاري، بازدهي كم و... هستند كه يكي از دلایل 
 عمده بروز مشكلات ذكر شده، توجه نداشتن به كارآفريني و كارآفرينان

 شايسته است. 

5- نبود روحيه كار گروهي
در بسياري از كشورهاي كمتر توسعه يافته، مشاهده مي‌شود كه 
كار گروهي معناي خود را از دست داده و اعتقادي به آن در صحنه 
واقعيت وجود ندارد. اين مشكل در كشور ما در سطح بسيار بالايي 
قرار دارد. در ايران متاسفانه نه تنها در بخش‌هاي اقتصادي كه در 
ساير حوزه‌هاي سياسي، اجتماعي، فرهنگي و ... انجام كار گروهي 

فوق‌العاده مشكل است. 

تسهيلات و مدل راهبري توسعه كارآفريني در 
كشورهاي پيشرفته

عمده‌ترين اقداماتي كه در كشورهاي پيشرو 
در حوزه كارآفريني )به ويژه ژاپن، آمريكا و 
كره جنوبي( مشاهده شده، در حوزه‌هاي 

زير بوده است: 

خدمات مشاوره‌اي: 
در كشورهاي مورد مطالعه مراكز كارآفريني خدمات مشاوره‌اي در 
زمينه‌هايي مانند مديريت، امور مالي، فعاليت‌هاي تجاري، بازاريابي 
و گاه تهيه طرح‌هاي توجيهي ارائه مي‌كنند و هزينه ارائه خدمات از 

سوي دولت پرداخت مي‌شود. 
تكنولوژي:

در كشورهاي مورد مطالعه مراكز مسئول كارآفريني بر كاربرد 
تكنولوژي و كاربري آن تاكيد دارند و به شيوه‌هاي گوناگون مانند 

دادن وام براي ماشين‌آلات نو مي‌كوشند اين هدف تحقق‌ پذيرد. 
حمايت‌هاي اطلاعاتي:

علاوه بر خدمات مشاوره‌اي حمايت‌هاي اطلاع‌رساني براي 
فعاليت‌هاي خرد نيز متداول است. اين اطلاع‌رساني شامل مواردي 

همچون وضعيت‌تجاري، مديريتي وفني مي‌شود. 
پيوندهاي درون‌بخشي:

ايجاد و تقويت پيوند در ميان توليدكنندگان يك جامعه را مي‌توان 
از اساسي‌ترين پايه‌هاي توسعه به شمار آورد، از اينرو در سياست 
كارآفريني اين اصل مدنظر قرار مي‌گيرد و در برخي موارد ايجاد 
پيوند بين بنگاه‌هاي خرد و بزرگ در شمار وظايف مراكز كارآفريني 

قرار گرفته است. 
ظرفيت‌سازي علمي:

در راستاي تقويت تكنولوژيك و حمايت‌هاي اطلاع‌رساني، تلاش شده 
است تا ميان بنگاه‌هاي خرد از يك سو و مراكز علمي و فني از سوي 
ديگر پيوند برقرار شود. اين ارتباط از طريق مراكز توسعه كارآفريني و 
درحوزه‌هايي مانند تحقيق، آموزش و توسعه صنعتي برقرار مي‌شود. 

وام و اعتبارات :
يكي از بارزترين اقدامات كمك به بنگاه‌هاي خرد براي دستيابي به سرمايه مالي 
است. اين اقدام متكي بر اين بينش است كه بنگاه‌هاي خرد 
به طور نسبي از سوي كساني هدايت و مديريت 
مي‌شود كه توان مالي محدودي دارند و به 
همين لحاظ ميل به كاربرد تكنولوژي‌هاي 
كاربر دارند. به همين دلیل سهولت در دادن وام 
از ويژگي‌هاي ظرفيت‌سازي سرمايه مالي 

تلقي مي‌شود. 
آموزش:

آموزش كارآفريني سياستي 
است كه به طور مستقيم بر 
 كميت و كيفيت عرضه كارآفرين در 
يك جامعه اثر مي‌گذارد، به 
همين دليل است كه در بسياري 
از كشورها به ويژه در كشورهاي 
پيشرفته تا حد امكان موانع و 
مشكلات برطرف شده‌اند و دولت‌ها به 
شكوفا كردن توان بالقوه مردم پرداخته‌اند. 
در چارچوب اين مجموعه اقدامات است كه 
در بسياري از كشورها هدف‌هاي گوناگون 
اقتصادي اجتماعي دولت مانند افزايش 
 صادرات و توسعه مناطق محروم تحقق 

مي‌پذيرد.

موانع كارآفريني در ايران

ابزارهاي ارتباطي
بايدها

1. شما بايد بتوانيد با مشتريان و همچنين تمام 
اشخاص و سازمان‌هايي كه به نوعي به شما مربوط 

مي‌شوند، ارتباط مستمر برقرار كنيد. ‏
2. نامه‌هاي شما حتما بايد داراي سربرگ باشد و در 
آن اطلاعاتي از قبيل نام شركت، نوع فعاليت، آدرس 

و شماره تماس، شماره نامه و... درج شده باشد. ‏
3. فهرستي از افراد و سازمان‌هايي كه مي‌خواهيد 
ارتباط بيشتر و دوستانه‌تري با ايشان داشته باشيد 
تهيه كنيد، اطلاعات تماس آنها را استخراج كنيد و 
به صورت دوره‌اي و بهانه‌هاي مختلف با آنها تماس 

بگيريد. ‏
4. همواره سعي در بزرگ‌تر کردن دامنه ارتباط خود 
كنيد. از هيچ فرصتي براي آشنايي با افراد جديد 
دريغ نكنيد، آشنايان امروز مي‌توانند مشتريان 

فرداي شما باشند. ‏
5. جلسات غيررسمي دوره‌اي كه در آن كاركنان 
بتوانند آزادانه با شما در مورد هر موضوعي كه فكر 
مي‌كنند لازم است، صحبت كنند؛ بهترين راه براي 
ايجاد ارتباطاتي دوستانه و صميمانه در داخل 

سازمان‌تان است. ‏
6. سعي كنيد اهداف، برنامه‌ها و ارزش‌هاي سازمان 
خود را به كمك همكاران‌تان تدوين كنيد و آن را در 

اختيار كليه كاركنان قرار دهيد. ‏
7. انجام فعاليت‌‏هاي مشترك خارج از كسب و 
 كار مانند ‌مهماني‌هاي سالانه، مسافرت‌هاي

 دسته جمعي، تفريحات مشترك و... مي‌توانند جوي 
دوستانه و پر انرژي را بر سازمان‌تان حاكم كنند. ‏

8. حتما و به سرعت يك سايت اينترنتي راه‌اندازي 
كنيد. حتي اگر از طريق اين سايت محصول يا 
خدمت خود را به فروش نرسانيد، مي‌توانيد از طريق 

آن خود را به ديگران معرفي كنيد. ‏
9. صندوق پست الكترونيك خود را هر روز مشاهده 
كرده و پست‌هاي الكترونيك دريافت شده را 

بلافاصله جواب دهيد. ‏
10. وب‌سايت و پست الكترونيك يكي از 
سريع‌ترين و كم‌هزينه‌ترين راه‌هاي ارتباط با 
شماست. پس حتما در سر برگ نامه‌هاي‌تان و در 

كارت ويزيت‌تان آدرس آنها را قيد كنيد. 
ادامه دارد...

اورژانس کسب و کار آموزش

1( تشكيل كارگاه انتخاب نام 
انتخاب يك كارگروه از افراد خبره و باسابقه در 
حوزه‌هاي تبليغات، مطبوعات، ادبيات فارسي، 

گرافيك، زبان‌شناسي و جامعه‌شناسي.
2( ارائه خلاصه موضوع به كارگروه

موضوع برند، تعريف چشم‌انداز، ماموريت، ارزش 
برند، جايگاه برند، وعده برند، ارزش پيشنهادي برند، 

عصاره برند.
3( روش انجام كار

روش‌هاي انتخاب نام شامل: نام‌هاي توضيحي 
)فعاليت شركت را نشان مي‌دهند.( ،نام‌هاي انتزاعي 
)معاني تداعي‌كننده دارند( ،نام‌هاي تعبيري 

)استفاده از حروف اول( 
4( انتخاب حوزه‌هاي موضوعي براي پيدا كردن كليد 
واژه )كلمه‌هايي كه سود و منفعت را منتقل كنند، 
معاني ساده داشته باشند، به زندگي غنا ببخشند و...( 
5( انتخاب كليد واژه‌ها براساس حوزه‌هاي انتخابي 

در گام قبل
6( پيدا كردن واژه‌هاي جديد از واژه‌هاي كليدي )به 

روش توفان ذهني( 
7( تهيه بانك نام

 8( انتخاب شاخص‌هاي ارزشي )مثال: 
خوش آهنگ، منحصر به فرد، ريشه فارسي و...( 

9( تعريف دقيق ارزش‌هاي انتخاب شده

10( وزن‌دهي به ارزش‌ها
11( شاخص‌هاي قانوني )موارد قانوني حذف 

واژه‌هاي پيشنهادي( 
 مشكلات سياسي، اجتماعي، اخلاقي، شباهت 
به ديگر برندها، معني نادرست در زبان‌هاي ديگر، 

محدوديت‌هاي شركت.
12( امتيازدهي به واژه‌ها 

13( تهيه فهرست كوتاه )10 واژه( 
14( راي‌گيري فهرست كوتاه توسط كارگروه 

كوچك‌تر و متخصص‌تر
15( نامگذاري نهايي

@honaremodiriat

 )Naming( مراحل نامگذاري برند

نگاهي به بهترين زمان شروع بازاريابي شبكه‌هاي اجتماعي
عليرضا جعفري، مديرعامل هلدينگ ياسان

83 درصد بازارياباني كه از شبكه‌هاي اجتماعي براي پيشبرد اهداف شركت 
خود استفاده مي‌كنند، از آگاهي لازم درباره زمان و موقعيت مناسب براي 
شروع به كار اين قبيل فعاليت‌ها برخوردار نيستند. عوامل بسياري در 
اين تصميم بزرگ، دخيل هستند؛ از چگونگي پشتيباني تيم اجرايي از 
فعاليت‌هاي شبكه‌هاي اجتماعي گرفته تا روش‌هاي كار در اين محيط، 
همگي بر موفقيت بازاريابي شبكه‌هاي اجتماعي در آينده تاثيرگذار است. 
 در اين نوشتار با بيان دلایلي ظريف، به تصميم‌گيري شما درباره اجرا يا 
عدم اجراي فعاليت‌هاي بازاريابي در شبكه‌هاي اجتماعي كمك خواهيم كرد. 

تعريف اهداف كسب‌وكار و شاخص‌هاي كليدي عملكرد
بهترين نقطه آغاز براي اين تصميم‌گيري، انديشيدن درباره اين موضوع 
است كه شركت شما در استفاده از شبكه‌هاي اجتماعي چه اهدافي را دنبال 
مي‌كند. با وجود تفاوت بسيار در كسب‌وكارها، مي‌توان اهداف مشتركي را 
در اين باره مطرح کرد. در ابتدايي‌ترين سطح ممكن، بيشتر شركت‌ها به اين 
دو هدف كلي در استفاده از شبكه‌هاي اجتماعي مي‌انديشند؛ آگاهي و تغيير. 
85 درصد بازاريابان، به دليل آگاهي‌بخشي و اطلاع‌رساني قوي شبكه‌هاي 
اجتماعي، به استفاده از آنها تمايل دارند. تغيير و تحولات نيز از اهداف مهم 
شركت‌ها به‌حساب مي‌آيند اما به دليل اينكه شركت‌ها بايد به طور مشخص 
به دستيابي به رفتار خاصي اشاره و تاكيد داشته باشند و شاهد روند تغييراتي 
مشخص از يك رفتار نامطلوب به مطلوب باشند؛ استفاده از شبكه‌هاي 
اجتماعي جهت اهداف بازاريابي كمي پيچيده‌تر است. براي مثال اهدافي كه 
يك شركت فروش آنلاين در استفاده از شبكه‌هاي اجتماعي مي‌تواند دنبال 
كند، به اين شرح است: افزايش فروش، كاهش هزينه‌هاي بازاريابي، بالا بردن 
رتبه شركت در جستجوهاي اينترنتي، جذب طرفداران و مخاطبان بيشتر، 
فراهم کردن بازارهاي جديد، افزايش تعداد بازديد از سايت شركت و... هر يك 
از اين اهداف، بايد از وزن و ارزش مشخصي برخوردار باشند، رتبه‌بندي شده 
و با جزئيات بيشتري مطرح شوند. ديگر آنكه، درباره رسيدن به هر يك از اين 
اهداف، با توجه به شرايط شركت و واقعيت محيط اطراف، بايد واقع‌بين بود. 

تعريف مخاطبان هدف و شاخص‌هاي ارزش اجتماعي
قبل از پرداختن به برنامه‌ها در شبكه‌هاي اجتماعي، بايد مخاطبان هدف 
خود و مطالب و موضوعاتي كه براي آنها ارزشمند است را مشخص كنيد. 
مي‌دانيم كه هر مخاطب سليقه متفاوتي دارد و فراهم آوردن خواسته‌هاي 
هر يك از آنها براي كسب‌وكار شما مشكل خواهد بود. ممكن است مخاطب 
شما، دانش‌آموز نوجواني باشد كه تنها در پي سرگرمي است يا بازرگاني كه 
به دنبال يافتن محصول يا بازاري جديد براي كسب‌وكار خود يا مادري كه 
در جستجوي يافتن كالايي ارزان‌قيمت براي فرزند خود باشد. شما بايد 
مخاطب خود را به ‌صورت كاملا مشخص، از قبل تعيين کنید. از كلي‌گويي 
در اين زمينه بپرهيزيد و اين را بدانيد كه بدون مشخص كردن مخاطبان 
هدف، برنامه شما در شبكه‌هاي اجتماعي، توفيقي به دست نخواهد آورد. 
شناخت مخاطب، بررسي رفتار فعلي آنها و فراهم آوردن ارزش‌هاي مرتبط 
با مخاطبان، از ضروريات و قدم‌هاي اوليه شما در شناخت از بازار و ايجاد 

رابطه‌اي سالم و طولاني‌مدت با مشتريان و مخاطبان است. 

جلب حمايت سازماني
در صورتي‌ كه برنامه شما از حمايت و پشتيباني تيم اصلي شركت برخوردار 
باشد، موفقيت برنامه شما در طولاني‌مدت تضمين خواهد شد. در اين محيط 
پرتلاطم كسب‌وكارها، ممكن است كه مدير شما، ارزش و برتري استفاده 
از شبكه‌هاي اجتماعي را نسبت به ساير كانال‌هاي ارتباطي درك نكند. اين 
شما هستيد كه به عنوان يك بازارياب وظيفه‌ داريد با ذكر دلايل منطقي و 
اهداف روشن، مدير خود را به استفاده از شبكه‌هاي اجتماعي ترغيب کرده 
 و حمايت آنها را براي خود و برنامه اجرايي‌تان جلب کنید. اجراي موفق
 يك برنامه بازاريابي در شبكه‌هاي اجتماعي به سرمايه اوليه، نظارت و 
حمايت تيم اصلي و رهبري شركت نيازمند است. بدون وجود اينها، موفقيتي 

در كار نخواهد بود.

تدوين استراتژي محتوا
اگر كسب‌وكار خود را به ماشين و محيط و مخاطبان خود را به جاده تشبيه 
كنيد، استراتژي محتوا، در حقيقت، نقطه اتصال چرخ‌هاي اتومبيل شما 
با جاده است. بدون وجود اين چرخ‌ها، اتومبيل شما در جاده به حركت 
درنخواهد آمد. بدون وجود محتواي مناسب نيز، مخاطب با شما ارتباط 
برقرار نخواهد كرد. يك برنامه دقيق و مدون درباره محتواهاي توليدي، 
ارزش‌هايي كه شما مي‌خواهيد با مخاطبان خود در ميان بگذاريد را مشخص 
خواهد كرد. توجه به مخاطبان هدف، عادات رفتاري آنها در شبكه‌هاي 
اجتماعي و نيازهاي اطلاعاتي آنها، شمارا در تدوين يك استراتژي صحيح 
درباره محتوايي كه قرار است با مخاطبان خود به اشتراك بگذاريد، ياري 

خواهند رساند. 

و در آخر؟
با برخورداري از حمايت تيم اصلي شركت خود، مشخص کردن اهداف‌تان 
از پيگيري شبكه‌هاي اجتماعي و تدوين استراتژي براي محتواي توليدي، 
شما براي ورود به دنياي شگفت‌انگيز شبكه‌هاي اجتماعي، آمادگي لازم را 
خواهيد داشت. اين زمان بهترين موقعيت براي شما خواهد بود تا شروعي 
موفق در بازاريابي شبكه‌هاي اجتماعي داشته باشيد. به دليل ماهيت متغير 
شبكه‌هاي اجتماعي، همواره انگشت خود را روي نبض رفتار مخاطبان خود 
قرار دهيد تا با كوچك‌ترين تغييراتي، محتواي توليدي خود را متناسب با 

خواسته آنها به‌روز كنيد. 

يادداشت


